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Nagy botrány tört ki a városi közgyűlésen, mert az el­
nöklő főispán nem engedte tárgyalás alá a Független

Polgári Párt interpellációit
Debrecen város közgyűlésének

amelyről szóló részletes tudósítást la­
punk más helyén hozzuk, — mai tárgy- 
sorozatán utolsóként szerepelt három 
interpelláció. Mindhármat a Független 
Polgári Párt tagjai jegyezték be dr. 
V á s á r v István polgármester hadházi 
iiü beszéde miatt, amelyben az inter­
pellálok megállapítása szerint 

sértő ldtéleket alkalmazott politikai 
ellenfeleivel szemben.

Dr. Való Antal polgármesteri titkár 
olvasta fel az interpellációkat, amelye­
ket szerdai számunkban közöltünk. Mi­
előtt bárki hozzászólhatott volna az in­
terpellációkhoz, az elnöklő főispán a 
következőket jelentette ki:

- Előrebocsátom, hogy a törvényha­
tósági bizottsági közgyűlésen gyakorolt 
interpellációs jog törvényben, vagy 
szabályrendeletben körülírva nincs, fin 
az elnöki székből nem akarom meg­
határozni az interpellációs jog terjedel­
mét. de

bizonyos konkrét körülmények kö­
zött fel leltet vetni azt a kérdést, 
hogy lehet-e helve interpellációnak 

vagy sem.
Konccdálom azt is. hogy 

az interpelláció tárgya lehet bár­
mely tisztviselőnek s igy a polgár­
mesternek is az a cselekedete, 
amely az ól tisztviselői minőségéből 

folyik.
Azt azonban kétségbe vonom, hogy az 
interpelláció kiterjedhet a polgármester 
magánéletére. Ha ez lehető volna, ak­
kor az sem lenne lehetetlen, hogy a 
tisztviselő legintimebb családi ügyei is 
idehozassanak, fiz azonban nem jelenti 
azt. hogy a tisztviselő magánéleti mű­
ködése ide nem tartozik. Ennek azon­
ban törvényes feltétele az, hogy nia- 
gáiicsclckni''"'- fcgyelmivétség lén v- 
álladókat merítse ki.

- A felolvasott interpellációk szö­
vegéből megállapítom, hogy azokban a 
polgármester urnák nem hivatalos mi­
nőségben véghezvitt cselekménye, ha­
nem magánténve tétetett felszólalás 
tárgyává, hogy megjelent egy vacsorán 
és ott beszédet mondott. Dr. Vásáry 
Istvánnak. Debrecen polgármesterének 
ifiben! fiijen!) lenni kell annyi jogának, 
mint bármely polgárának a gyülekezés, 
a véleménynyilvánítás joga tekinteté­
ben.

Ha azok által bűncselekményeket 
követett volna el. akkor módinkban 
áll a sértetteknek a törvény utiáii 

elégtételt keresni.
Fz a magánténve azonban interpel­
láció tárgyává nem tehető. Én azt 
a három interpellációt, mint olyant, 
amely a tárgyalás határait túllépi, 
interpelláció tárgyává nem u^-em.

A közgyűlést bezárom.
Tomboló taps és éljenzés tör ki erre 

a többségi párt oldalán, inig az ellenzék 
taglal elkeseredetten vitatják az elnöki 
ciiunciáció helytálló voltát. Hegvmegi 
Kiss Pál az elnöki emelvény elé nyo­
mul a tisztviselők asztala mellett és a 
nagy lármát tulkiabálva akarja megér­
tetni a főispánnal, hogy szólam akar. A 
főispán tagadólag int. mire Hegvmegi 
Kiss Pál magából kikelve kiáltja felé:

— A családi életemben sértett meg.
Ha nem enged beszélni, azonosítja 

magát vele!
— Nem azonosítom — kiálltja a fő­

ispán hasonló hangon s igy az izgalom 
átterjed dr. Vásáry István polgármes­
terre, aki Hegyrnegi felé kiálltja:

— Ha megsértettem, keressen elégté­
telt.

Hegyrnegi Kiss Pál szavait a kaoti­
kus lármában megérteni nem lehet. A 
terem valósággal forrong, hosszú per­
cek múlva teremt csak rendet a főispán

Az interpellációkkal kapcsolatosan 
történtek ügyében kérdést intéztünk a 
Független Polgári Párt vezetőségéhez, 
amely a következőkben nyilatkozott a 
kérdésről:

A Független Polgári Párt foglalkozott 
a törvénvatósági közgyűlésen az el­
nöklő főispán urnák amaz eljárásával, 
hogy V á s á r v István polgármester 
úrhoz intézett interpellációkra

a felelet adást meg nem engedte.
A párt megállapítja, hogy a főispán 

yr eljárása téves volt. mert a párt a 
polgármesternek politikai összejövete­
leken való szereplését, illetőleg a sze­
repléshez való jogát nem kifogásolta, ez 
senkinek szándékában sem volt. A 
polgármester ur Ízlésétől függ. hogy 
ilyeneken részt vett-e. vagy sem?

A polgármester politikai nyilatko-

A Jókai uccai gyilkosság ügyében a 
debreceni törvényszék Rézler tanácsa 
csütörtökön reggel kilenc órakor kezdte 
meg a tárgyalást. Tekintette! a hatalmas 
arányú érdeklődésre, a főtárgyalást nem 
a kistanácsteremben tartották, hanem a 
nagy esküdtszéki terembe. Már nyolc 
órakor hatalmas tömegek lepték el ^ tör­
vényszék folyosóit és valóságos közelharc 
után verekedtek be magukat a szerencsé­
sek azokba a padsorokba, amelyeket a 
hallgatóság számára tartottak fenn. A 
nagy terem is kicsinek bizonyult és az 
érdeklődőknek legnagyobb része kint re­
kedt s egész délelőtt a tárgyalás félbe­
szakításáig ott szorongtak a folyosókon 
teljesen megbénítva a folyosók rendes 
forgalmát. Amikor az ügyész látta, hogy 
a fogházból felrendelt örök nem bírják

csengőié s a pillanatnyi szünetben a 
főispán kitűzi a hitelesítő közgyűlés 
időpontját. Szavaira ismét azonnal ki­
tör a lárma és az éljenzés, hogy a szen- 
vedelmes vita később a bizottsági ta­
gok kivonulásával az öltözőben foly- 
lvék tovább. Beletelik tiz perc, amíg 
az indulatos kiáltásokkal egymást sér­
tegetve a vitatkozó bizottsági tagok 
elhagyják a termet.

igv ért véget Debrecen áprilisban 
megtartott márciusi közgyűlése.

leg a közgyűlésre nem tartoznak.
A párt arra kívánt elsősorban a pol­

gármestertől választ, hogy jelölje meg 
a bizonyítékait arra vonatkozólag, 
amelynek alapján a párthoz tartozó 
törvényhatósági bizottsági tagokról azt 
állapította meg, hogy közéleti szerep­
lésükkel szerezni akarnak.

Vásáry Istvánnak, a törvényható­
ság első tisztviselőiének az ide 
vonatkozó adatait kötelessége a 
törvényhatósági közgyűlésnek tu­
domására hozni s ezt az interpel­

lálok jogosan követelték.
Ugyancsak jogosan követelték a 

párthoz tartozó bizottsági tagok a köz- 
igazgatási hatalom kezelőjétől, a pol­
gármester úrtól az említett párt össze- 
iövetelén tett ama nyilatkozatának ér­
telmezését is. mely szerint

féken tartani a kiváncsi tömeget, amely
állandó lárma és tolongás közben kí­
sérelte meg a terem ellen való újabb 
és újabb ostromot, a rendőrségtől 

kért segítséget.
Négy rendőr őrizte a fogházőrökkel a 
nagyterem ajtaját, csak igy sikerült vé­
gét vetni annak a zajnak, mely többször 
megzavarta a bíróságot a tanúkihallgatá­
sok során. Azt meg tudták akadályozni, 
hogy a tömeg megkísérelje többször is 
a nagyterembe való bejutást, de a folyo­
sókról már nem tudták az embereket el­
távolítani s ott maradtak a késő déli órá­
kig. abban reménykedve, hogy ha már 
nem is hallhatják a tárgyalás izgalmas 
lepergesét, de meglátják a gyilkossággal 
vádolt Tóth Lenkét, amint a szuronyos

séget kell tenni aszerint, hogy Deb­
recenben sziilettek-e, vagv sem.

Ebben a tekintetben kötelessége lett 
volna a polgármester urnák megnyug­
tató kijelentést tenni.

Végül, minthogy a polgármester ur 
az említett pártösszejövetelen azt a nyi­
latkozatot is tette egy példa kapcsán,

utalva politikai ellenfeleire. — 
hogy közéleti kérdésekhez csak 
azok szóljanak hozzá, akik tiszta 

családi életet élnek.
a párt kénytelenitve volt a polgármes­
ter úrtól felvilágosítást kérni s azt 
megadni a polgármester unnak köteles­
sége lett volna.

Senkinek politikai, vagy közszabad­
ságát korlátozni a párt nem akarta, de 
viszont jogos az az álláspontja, hogy 
felelős szájból a törvényhatósági bizott­
sági tagokkal szemben elhangzott vá­
dak tisztáztassanak.

A törvényhatósági bizottsági ta­
gok tisztessége, származása és 
családi élete nem arra való. hogy 
azokat felelős tisztviselő korcsmák­

ban pellengére állítsa.
Az elnöklő főispán ur eljárása meg­

akadályozta annak lehetőségét, hogy a 
polgármester ezekre a kérdésekre 
megnyugtató kijelentéseket és felvilá­
gosításokat tegyen. Nem a polgármes­
ter volt vádolva, hanem ellenkezőleg a 
polgármester vádolt és sértegetett, 
lev kénytelenek mindazok, akik a be­
széd említett részeivel mélyen érintve 
lettek — tisztességüknek súlyos meg­
alázását és meggvanusitásukat tűnni, 
mert

a polgármester ur nyilatkozatai 
burkoltan gyanúsítok s igv büntető 

eljárásra nem alkalmasok.
Ellenben az egységespárt sajtójában 
ezek a gyanúsítások sok ezer példány­
ban közhírré tétettek.

Egyedül a törvényhatósági közgyűlés 
lett volna alkalmas a vádaknak és a 
helyzetnek tisztázására, amit a főispán 
ur megakadályozott.

őr visszakiséri a tárgyalásról a fogházba. 
Ez a kívánságuk teljesült is.

Bevezetik a vádlottat
Kilenc óra előtt néhány perccel felkí­

sérték a fogházból a tárgyalóterembe 
Tóth Lenkét. A tárgyalóterem közönsége 
izgatott kíváncsisággal figyelte a vádlot­
tat, aki meglepő nyugalommal foglalt he­
lyet a vádlottak padján. Kezeit összekul­
csolva fekete kendös fejét lehajtva moz­
dulatlanul ült. senkire sem nézve egészen 
a bíróság bevonulásáig.

A fess és nem is olyan régen még 
nagyon szép nő hirében álló leányt 
megviselték a nyomozás és letartóz­
tatások izgalmai s arca feltűnően sá­
padt, tartásán látszik, hogy meg-

Ä Független Polgári Párt nyilatkozata a városi 
közgyűlés elé terjesztett interpellációi körül tör­

tént sérelemről

zotfli nepsryiilésre valók és tény- a debreceni polgárok közt különb-
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A debreceni törvényszék óriási érdeklő­
dés mellett csütörtökön megkezdte a 
Jókai uccai gyilkosság főtárgyalását

loth Lenke izgalom nélkül, nyugodtan védekezik az emberölés 
vadja ellen A harmadik elemista koronatanú elmondja a gyil­
kosság íelíedezését — A gyanúsított leány öngyilkosságot akart 

elkövetni az ellene irányuló gyanú és vád miatt
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törte a sok szenvedés.
Barna, divatos szabású tavaszi kabát van 
rajta, fekete, ragyogóra pucolt félcipő, fe­
kete selyem harisnya, fején fekete kendő.

A tárgyalást dr. R é z 1 e r Ervin ta­
nácselnök vezeti. A vádat dr. Kádár 
István királyi ügyész képviseli, a védel­
met dr. F e n y e s Endre ügyvéd látja el. 
A bíróság bevonulása előtt a védő hossza­
san elbeszélget a vádlottal. A szuronyos 
fegyőr éberen figyel a beszélgetésre.

A bíróság féltizkor vonult a terembe. 
Rézler Ervin tanácselnök megszólal: A 
bíróság tárgyalni fogja emberölés bűntet­
tével vádolt Tóth Lenke debreceni lakos 
bűnügyét.

Tóth Lenke felemelt főve! áll a bíró­
ság előtt és halk nyugodt hangon válaszol 
a kérdésekre:

1898 augusztus 27-én Debrecenben 
születtem, római katolikus vallásu va­
gyok,

régebben hivatalnoknő voltam, az 
eset óta házvezetőnő.

Négy középiskolát végeztem. Apám és 
anyám már meghaltak. Büntetve soha 
nem voltam.

Az elnök ezután sorba vette a tár­
gyalásra megidézett tanukat és figyel­
meztette őket, hogy a hamis tanuzást na­
gyon szigorúan bünteti a törvény és el­
bocsátotta őket a teremből azzal, hogy 
majd egyenként fogja behívni őket a te­
rembe vallomásuk megtételére.

Tóth Lenke vallomása
Az elnök: 1927. évi Julius 12-én 

özvegy Kiss Mártonnál, a háziasszonyát 
Ön ölte meg?

Vádlott: Nem én öltem meg, 
nem vagyok bűnös.

Az elnök: Fog-e válaszolni minden 
hozzá intézett kérdésre?

Vádlott: Szívesen válaszolok és 
mindent elmondok az ügyben, amit tudok. 
Kiss Mártonná házában 11 évig laktam 
és vele haragba nem voltam. Két szobát, 
előszobát, kamrát és mellékhelyiségeket 
béreltem s ezért a békebeli bérösszeget 
fizettem, úgy tudom 24 pengőt. Nagyon 
jó viszonyban voltunk egymással hosszú 
éveken át és csak akkor merült fel nézet- 
eltérés köztünk, amikor a Kissné urát el­
bocsátották a hivatalból és pénzre volt 
szüksége. Keveselte a lakbért és azt han­
goztatta, hogy mások a többszörösét 
megadnák azért. Nagyon alacsony mű­
veltségű asszony volt és közönséges. Sze­
retett vitatkozni, de én nem veszekedtem 
vele, kerültem a kellemetlenséget. Ké­
sőbb mikor megmagyarázták neki, hogy 
a lakásrendelet szabályozza az ügyeket, 
azért kap olyan keveset, nem is szólt a 
dologról. 1927-ben azt mondottam neki, 
hogy kerti lakást fogok bérelni, ahol ba­
romfit tarthatok és ezért tudtára adtam, 
ha megfelelő lakást kapok szeptember el­
sejére, elköltözöm tőle s ezt ö tudomásul 
vette. Fürdetések utján akartam lakást 
keresni, de nem találtam megfelelőt.

Az elnök: De a háziasszonya is fel­
mondott magának.

Vádlott: Felmondásról nem volt 
szó. Én dr. Pécsi ügyvédtől kaptam egy 
levelet, amelyben azt irta, ha hátralékos 
egyhónapi lakbéremet ki nem fizetem, 
kilakoltatnak. Adós az egyhónapi bérrel 
azért voltam, mert akkoriban nem volt 
elegendő pénzem. Később megtudtam, 
hogy Kissné kiadta a lakást 500.000 ko­
ronáért egy forgalmiadó hivatalnoknak és 
a tisztviselő le is jött megnézni a lakást 
és elmondta, hogy át fogja festetni a szo­
bákat.

Az elnök: Akkor nap, amikor az 
eset történt, mikor kelt fel?

Vádlott: Hét óra felé keltem s az­
után a velem lakó két mostohatestvérem 
eltávozása után a lakást takarítottam ki. 
Nyolc óra körül a háziasszony cselédje és 
az egyik lakó kimentek a zsibvásárra 
ócska holmit eladni. Én is adtam át nekik 
egy pár cipőt eladásra. Kiss Mártonná 
később bejött hozzám, elmondta, hogy a 
piacra megy bevásárolni, elkérte a piaci 
táskámat, én odaadtam neki. Délelőtt 9 
10 óra közt jött vissza Kissné a piacról, 
visszaadta a kosaramat és megmutatta, 
hogy milyen szép húst vásárolt. Panasz­
kodott aztán, hogy kevés a pénze, nagyon 
bánta, hogy előző nap egy drága ernyőt

Pálinkafőző, mosó, lekvár és cserfőző rézüstök
legolcsóbban beszerez hét fik részletfizetésre is

Mándoki Ferenc rézművesnél, Debrecen, Arany János ucca 13. sz, - Telet n 12-42.
Pálinkafőző ültök h fi zszah LEPÁROLÓ KÉSZÜLÉK gyártója

Rézler Ervin tanácselnök felmutatja Tóth 
bejelenti bátyjának, hogy öngyilkos lesz.

vásárolt. A Kissnéval való beszéd után 
egyideig lakásomon voltam s aztán el­
mentem a Bethlen ucca 13. számú házba, 
hogy ott egy öreg emberrel beszéljek, 
akit egy lakás megnézésére akartam el­
küldeni. Az öreg ember nem volt odahaza. 
Visszafelé jövet megszólított a Jókai ucca 
sarkán Maki Ilona és vele együtt értem 
vissza a ház kapujába, ahol beszélget­
tünk egy ideig.

A házba nem láttam bemenni senkit, 
sem kijönni.

Bementem aztán a lakásomba, amelynek 
kulcsa az ablakba volt téve. Láttam, 
hogy

egy kerékpáros férfi jött az udvarba,
elhaladt az én lakásom előtt, majd
visszatért s megkérdezte tőlem, hogy 

melyik lakás kiadó.
Elmondotta, hogy ő festő, azért jött, 
hogy majd átfesse a szobákat.

Az elnök: A ház kapuján lehetett 
zaj nélkül menni?

Vádlott: Lehetett járni, csak akkor 
csapott zajt, ha becsapták.

Az elnök: Miért rakott tüzet kony­
hájába délelőtt?

Vádlott: Főzni akartam ebédet, de 
hogy mit, még délelőtt nem tudtam.

Az elnök: Mit mondott Önnek a 
festő?

Vádlott: Azt mondotta, hogy a 
háziasszonyt nem találta, be van zárva az 
ajtó.

Az elnök: Maga azt állítja, hogy 
22-én, szerdán találkozott Magi Erzsébet­
tel.

Magi pedig azt állítja, hogy az előző 
nap volt kedden.

Vádlott: Én mondom az igazat, igy 
történt.

Az elnök: Mondja tovább, hogy mi 
történt a házban.

Vádlott: A festő tiz percet töltött 
el a házban, aztán jött haza a húgom,

Lenke előtt azt a búcsúlevelet, melyben
(Berzéki felvétele.)

barátnőjével. Kovács Erzsikével. Beszél­
gettek a szobában és az Uj Időkből egy 
verset olvastak fel, én rájuk szóltam, 
hogy hagyják abba a verset, nem akar­
tam hallgatni, mert már ismertem. Inge­
rült voltam, mert a húgom sokáig oda­
maradt s nem jött idejében haza, a hú­
gom később, amikor barátnője eltávo­
zott, beszámolt küldetéséről és elmon­
dotta, hogy milyen lakáscímeket tudott 
meg.

Az elnök: Volt magának valami be­
széde Szilágyinéval, a mosónővel ?

Vádlott: Én nem beszéltem vele, csu­
pán a húgom közvetítésével izentem ki 
neki az udvarra, hogy Szabóné, akit kere­
sett, nincs idehaza, hanem a zsibogóban 
van. /XÜj

A válasz után Tóth Lenke folytatja to­
vább vallomását. Délben hazatért Kissné 
cselédje, panaszkodott nekem, hogy

nem tudja, hogy hol van a tekintetes 
asszony, be van zárva a lakása.

Egy kis ideig vártak, hogy majd elő ke­
rül, de aztán rendőrt hívtak és erővel be­
hatoltak a lakásba, mert

az udvarban lakó péksegéd, aki be­
nézett a bezárt lakásba, véresen látta 

a földön heverni Kiss Mártonnét.
Az udvarbeliek és a szomszédok azt mon­
dották, hogy sikitásokat hallottak Kissné 
lakása felől és egy parasztembert is be­
hívtak, aki nem talált semmi gyanúsat és 
eltávozott.

Az elnök: Látta azt, hogy rendet­
lenség van Kissné szobájában és a haj­
tők is szét voltak dobálva?

Vádlott: Én nem láttam azt, a cse­
lédleány látta,

én a lakásban nem jártam, mert a
rendőrök csak a mentőket engedték 

be.
Az elnök: Flogy lehet az, hogy ha 

Ön olyan rövid ideig volt csak távol a

Kiss LIártonné házának udvara.
A lépcsőleljáratos ajtó mögött találták holtan özv. Kissnét.

(Bérzéki felvétele.)
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háztól, még sem hallotta a sikoltozást és 
nem látott senkit sem elmenni, sem jönni.

Vádlott: Én nem hallottam semmit, 
nem láttam semmit.

Az elnök: Ha magának abban az 
időben nem volt pénze még lakbérre sem, 
hogy fizetett száz pengőssel Kaiser ke­
reskedőnek.

Vádlott:
A száz pengőssel való fizetés nem az 
eset után, hanem előtte történt, ami­
kor még a kosztosaimtól kaptam 

pénzt.
Az elnök: Nem tud ön többet az 

esetről?
Vádlott: Esküszöm az Istenre, nem 

tudok mást az ügyről.

„Te azt mondtad, hogy nincs 
bátorságom felakasztani magam, 

most bebizonyítom neked“
Az elnök (felmutat egy levelet): 

Maga irta -ezt a testvárbátyjának? 
Vádlott: Igen, ezt én irtarn.
D r . Tóth János törvényszéki biró 

felolvassa a levelet, amelynek szövege a 
következő:

„Holnap már nem találnak életben. En­
gem a sok rossz ember miatt üldöznek és 
nem bírom a meghurcoltatást. Én nem tu­
dom ki ölte meg Kissnét és belekevertek 
ebbe az ügybe. Te azt mondtad, hogy 
nincs bátorságom felakasztani magamat, 
majd bebizonyítom neked. Te úgy is azt 
mondtad Aranynak, hogy a kis ujjamat 
sem mozdítod meg értem, mostan meg 
olyanokat mondanak, hogy engem szugge- 
rálni fognak, én egy védtelen nő vagyok 
és nincs, aki egy szóval is megvédene, 
csak mindenki reám támad, pedig én egy 
szóval sem bántottam meg soha senkit. 
Ha megdöglök. arra az egyre kérlek, hogy 
ne hagyj engem felboncolni és a temető 
kápolnájából temessetek. De jó is lenne, 
ha meghalnék, legalább megszabadulnátok 
tőlem. A nagymamának mondd meg, ne ha­
ragudjon reám. nem érdemiem meg. Csó­
kol mindenkit Lenke.
Az elnök: Mikor irta ezt a levelet 

és miért?
Vádlott:
Öngyilkos akartam lenni, nem bír­
tam tovább -■ meghurcoltatást. Ez 

volt a búcsúlevelem.

Megkezdődnek a tanúkihall­
gatások

A vádlott kihallgatása után Marx 
Gusztávnál hallgatták ki tanuképen, aki

FOGALOM
a közönség körében az a tisztaság, rend ós 

előzékeny kiszolgálás, mélyít

20 százalék enyednpny
adá .a melleti in ujtunk ezen iap előfizetőinek
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egy házban lakott Tóth Lenkével. El­
mondja, hogy a kérdéses napon az üveges 
verandán kézimunkázott és

háromnegyed tíz óra tájban sikoltást 
hallott,

de azt gondolta, hogy a szomszédban a 
gyerekek játszanak és nem vette komo­
lyan, pár perc múlva azonban átszaladt 
a szomszédból Vásárhelyiné, magával ho­
zott az uccáról egy gazdálkodót, akivel 
ott találkozott és rémülten mondta ne­
kem: „Valami történt a háziasszonnyal, 
sikoltozásokat hallottam a lakásából. 
Hátra mentünk Kissné lakásához. A gaz­
dálkodó be akart menni, de az ajtó be 
volt zárva, hallgatózott egy ideig, majd 
visszajött és azt mondta, hogy

nincsen ottan semmi baj, a lakás be 
van zárva, csak valami pecsenye 

süstörög a konyhán.
Én folytatta vallomását a tanú — 

visszamentem a lakásomba és mivel tud­
tam azt, hogy nincs oda hátra senki, fi­
gyeltem, hogy ki jön és ki megy az udva­
ron. Először láttam jönni Tóth Lenkének 
a bugát a barátnőjével,

aztán két embert, akik hamarosan 
távoztak.

Délben, amikor már a cselédje is haza­
jött Kissnének, hátramentünk a Kissné 
ajtajához és

a házban lakó péklegény egy asztal 
tetejére állva benézett és akkor látta, 
hogy Kissné véresen fekszik a 

konyhaajtó előtt a padlón.
Az öcsém, a kis Elemér a szomszédék ala­
csony kerítésére ment föl és onnan fi­
gyelt, hogy mi történik az udvar végén, 
de ő nem látott semmit, de én sem lát­
tam semmi gyanúsat.

A tanácselnök kérdésére még el­
mondja tanú, hogy Tóth Lenkét nem 
látta a lakásból sem távozni, sem meg­
érkezni. Kissnével nem voltak rossz vi­
szonyban, de

a háziasszony panaszkodott neki, 
hogy nagyon fél, hogy megölik, cse­
lédet is azért tartott inkább, hogy ne 

legyen egyedül.
Nagyon sok a haragosa, mondogatta, de 
azt, hogy kik haragusznak reá és miért, 
azt nem mondta. Az eset után csupán azt 
találtam különösnek, hogy Tóth Lenke 
nem tanúsított kellő érdeklődést és na­
gyon különösen nézett. Szilágyiné a mo­
sónő is említette, hogy a Tóth Lenke na­
gyon megijesztette, mert mikor Szabónét 
kereste, olyan erősen rákiabált, hogy 
megijedt.

A tanúhoz az ügyész, a védő és a bírák 
több kérdést intéztek és felolvassák előtte 
a vizsgálóbíró előtt tett vallomását is.

A tanú meglehetősen ingadozó val­
lomást tesz, különösen Tóth Lenke 

viselkedésére vonatkozóan.
Az ügyész kérdésére elmondja még, hogy 
az öccse, aki a szomszéd alacsony kerí­
tésén ülve figyelte a Kissné lakását, azt 
mondta neki, hogy

Tóth Lenke meggyilkolta Kiss Már- 
tonnét.

Még azt is mondta a gyerek, hogy játszó­
társa, aki hamarabb volt a kerítésen, azt 
mesélte neki, hogy látta, amint két női 
kar visszarántotta Kissnét a lakásba.

Tóth János dr. biró kérdésére kije­
lenti, hogy rossz viszonyok közt volt 
Tóth Lenke akkoriban, mert hallotta azt, 
hogy
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Tóth Lenke egy pohár tejet ivott 
ebédre, mert másra nem telt.

Szólt még a tanú arról is, hogy a rend­
őrségi kihallgatás előtt a folyosón Tóth 
Lenke olyan irányú beszélgetést kezdett 
vele, hogy ő emlékezzék úgy, hogy a la­
kásba a húgával együtt érkezett vissza, 
de mikor látta, hogy nem hajlandó en­
gedni, másra terelte a beszélgetést.

Fényes Endre dr. védő a tanúhoz: 
Megvizsgálták-e az eset felfedezése után 
a lakás melletti pincét, hogy nem volt-e 
valaki oda elbújva.

Tanú: Tudtommal nem.
A tanút vallomására megeskették s ez­

után öt perc szünetet rendelt el a bíróság.

A szomszédasszony vallomása
G r é g e r Józsefné tanú elmondja, 

hogy a kérdéses napon délelőtt tiz óra 
tájban előjött a szomszédból Vásárhelyi­
né és elmondta, hogy a Kissné lakásá­
ból sikoltozást hallott és kiabálást.

Nem vettem nagyon komolyan a 
dolgot mondta a tanú mert máskor 
is előfordult, hogy Kissné lármásan ve­
szekedett a cselédjével. Vásárhelyiné biz­
tatására azért mégis elmentünk a házi­
asszony lakásához. Egy gazdálkodó, akit 
az uccáról hívtak be, be akart menni, de 
az ajtó be volt zárva és csak olyan zaj 
hallatszott ki, mintha valamit sütöttek 
volna a konyhán. Az ajtótól eltávoztunk, 
a fiam, Elemér az ajtóhoz közel felmá­
szott az alacsony kerítésre a szomszédék 
fiacskája mellé és ö mondta később, hogy 

eltávozásunk után még borgest és 
kulcszörgést hallott a Kissné lakásár­

ból.
Előadta még a tanú a kérdésekre, hogy 
Kissnét rossz természetű asszonynak is­
merte és cselédjeivel mindig veszekedett. 
Kissné neki titkolózva elmondta, hogy a 
Tóth Lenke lakását kiadta és a szerző­
dést is megcsinálták már az uj lakóval.

Még egy szomszédasszony 
vallomása

Brandenburg Pálné tanú a gyil­
kosság délelőttjén Gréger Józsefnénál 
volt látogatóban. Hallotta, mikor arról 
beszéltek, hogy sikoltozás hangzott ki a 
Kissné lakásából és látta a szomszéd 
gyermekét és Gréger Elemért az alacsony 
kerítésen ülni és figyelni a zajra. Ők a 
lakásban maradtak sokáig és

vártak arra, hogy ki hagyja el a 
hátsó lakásokat, de senki sem jött az 

uccai kapu felé.
Az üveges verandán át figyelt, de nem 
látta azt a kerékpárost sem, aki a Tóth 
Lenke szobáit vizsgálta meg és aki zárva 
találta a háziasszony ajtaját. Azt sem 
tudja, hogy a Tóth Lenke húgának a ba­
rátnője mikor hagyta el a házat.

"vv V "
Szörnyű visítást hallottam 

Kissné házából . . .
Vásárhelyi Lajosné tanú, aki a 

Jókai ucca 22. számú házban lakik, elő­
adja a bíróság előtt, hogy az ő udvarát 
egy alacsony összedőlt kőkerítés válasz­
totta el a Kiss Mártonná udvarától. A 
gyilkosság délelőttjén az udvarán volt, 
amikor

sikoltozást és jajgatást hallott Kiss 
Mártonná lakása felől.

Az udvaron játszadozó Knopf Miklós 
nevű elemista gyermekkel felszaladt a 
kerítés törmelékére és átkémlelt az ud­
varra, de nem látott semmit, csupán

szörnyű visitás hangzott ki a bezárt 
ajtón.

Nagyon megrémült és kirohanva az uc- 
cára megkérte az arra haladó parasztgaz­
dát, hogy menjen be vele a Kissék há­
zába, mert ott valami nagy bajnak kell 
lenni. A gazdálkodó bezörgetett a Kissné 
lezárt ajtaján, de választ nem kapott, 
nagy csend volt, csupán valami sustorgó 
zajt hallott. A gazdálkodó aztán elment 
azzal, hogy nincs semmi baj, asszonyi ré­
müldözés az egész. Az idő ekkor 10 és 
fél 11 közt lehetett. A kis Miklós ott ma­
radt a falon továbbra is és még akkor is 
ott találta, mikor visszatért az udvarára.

Az elnök: Mit mondott magának a 
gyermek, aki a kerítésről figyelte a Kiss­
né udvarát?

Nekem azt beszélte, hogy
jajgatást hallott, azért szaladt fel a 
falra és látta, hogy Kissné ki akar

jönni az ajtón, de két csupasz kar 
utána nyúlt és visszahúzta a lépcső­

ről.
Kissné meggyilkolásáról fél egy órakor 
értesült. Ott volt az egész udvar a lakás 
előtt, sírtak az asszonyok, köztük Tóth 
Lenke is. Ő mondta, hogy miért nem hív­
tak hamarabb rendőrt és hogy azalatt tör­
ténhetett a dolog, mig ö távol volt a ház­
tól egy rövid időre.

Egy 14 éves tanú
G r i e g e r Elemér 14 éves reáliskolai 

tanuló vallomásában elmondta, hogy mi­
kor Vásárhely iné jött a hírrel, hogy si­
koltozás van a Kissné lakásában, ő fel­
szaladt a kőfalra és ott maradt tiz per­
cig és figyelt.

Hallotta még, hogy kulcs zörög a 
zárban és hörgésfélót is hallott,

A Knopf Miklós, aki előbb volt a falon, 
neki azt mondta, hogy

a jajgató és menekülni akaró Kissnét 
két női kar visszarántotta a lakásba.
Dr, Fényes Endre védő: Fiacskám, 

miért mondtad te azt a testvérednek, 
hogy Tóth Lenke megölte Kiss Márton 
nénit? Honnan tudod ezt?

A kis diákgyerek nagy zavarba került 
és csak többszöri kérdésre ismerte be, 
hogy

nem látott semmit és csupán tréfából 
vádolta Tóth Lenkét.

Harmadik gimnazista 
koronatanú

Knopf Miklós harmadik elemista 
gyermek a következő tanú, aki a nagy 
pór koronatanújának tekinthető. Apró, 
ráncos szárú csizmás legényke, aki meg­
lepő biztos magatartást tanúsított és nyu­
godtan mesélte el, mit tud az esetről. Az 
elnök kérdésére kijelenti a gyermek, 
hogy Tóth Lenkére nem haragszik és 
nem fog hazudni, mert ő tudja, hogy a 
hazugság bűn. . ■<% jáiiá

Az elnök: Miért ültél a kerítésen? 
— Azért, mert megölték Kiss nénit! 
— No, talán azért, mert hallottál va­

lamit és odamentéi megnézni, mi törté­
nik? _ '/ík.j!

Igen, kérem úgy volt az bácsi ké­
rem, hogy

hallottam, mikor ezt kiáltotta Kiss 
néni: Jaj, jaj! Istenem! Segítség! 

Felszaladtam a kerítésre és mikor átnéz­
tem, azt láttam, hogy

Kiss néni ki akar jönni és kiabál, de 
két kar utána nyúlt és visszarántotta. 
Azt nem láttam, hogy milyen kar 

rántotta vissza.
A Kiss néni ajtaját nem nyitotta ki senki, 
csak azt hallottam, hogy kétszer zárták 
belülről kulccsal. A nagy sikitásra átment 
Vásárhelyi néni és én is vele mentem, 
jött egy bácsi is, aki kopogott Kiss néni 
ajtaján és azt mondta, nincs itt semmi, 
csak a hús sül.

Ki húzta be az ajtón Kissnét?
Nem tudom, csak azt láttam, hogy 

két csupasz kar visszarántotta.
A kezét kapta el, úgy rántotta vissza.

— Miért mondtad a detektiveknek azt, 
hogy csizmás ember húzta be a lakásba.

—- összezavartak. Úgy történt, ahogy 
elmondtam,

a két csupasz kar visszahúzta Kiss
nénit, aki kiabált segítségért.

Később, mikor a Kiss néni udvaráról 
visszamentem és újra felmásztam a falra, 
hallottam a kulcszörgést a zárban és a 
hörgést.

Fülöp Károly biró: Nem láttál sen­
kit az udvaron járni, Tóth Lenkét sem?

Nem láttam én senkit.
Mit gondoltál, mikor Kiss néni 

kiabált?
Nem gondoltam én semmi rosszra, 

csak azt, hogy megverik Kiss nénit.
Védő: Miért mondtad azt is, hogy a 

gyilkbs egy szürkeruhás, csizmás ember 
volt? .

Hát csak azért, mert az udvarban 
azt beszélték,

de azért az az igaz, amit én láttam.
A kisfiút szembesítették ezután Vá­

sárhelyiével, aki azt állítja, hogy a gyer­
meket a falon hagyta és ott is találta meg.

A kis Miklós szemébe mondja, hogy 
nem maradt a falon, hanem vele 

ment át a szomszédba

Ez igazán — olcsó!
Igen tavttis divat kalapok vegyvx sziliek­

ben és divatos formábban

egységár
,50
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és még azt is hallotta, mikor az uccáról 
behívott bácsi azt mondta: Nincs itt baj, 
csak a hús sül!

Újabb tanuk kihallgatása
Knopf Pálné, a kis Miklós anyja, 

úgy mondja el az eseményeket, ahogy a 
fia. Elmondta még, hogy délben, mikor 
behatoltak Kissné lakásába, ő is ott volt 
és segített a vérrel bemocskolt, szétvert 
fejű asszonyt a mentőknek hordágyra 
tenni. Kissné szólni nem tudott. Tóth 
Lenke is ott sirt a többi asszonyokkal és 
azt mondta, úgy össze van verve a feje, 
hogy nem nyeri többé vissza az eszméle­
tét és nem mondja meg, ki bántotta.

A kis fia neki is azt mondta délben, 
hogy egy asszony húzta Kissnét, este 
pedig mái- arról beszélt, hogy látta a 

dulakodó fél csizmáját.
Kovács Lajosné tanú jelen volt 

Kissné házában attól a perctől kezdve, 
amikor felfedezték a gyilkosságot és el­
vitték Kissnét.

— A házban lakó péklegény mondta 
a tanú a házbeliek biztatására felállt 
egy asztalra és úgy kémlelt be a Kissné 
konyhájába. Alig nézett be, elkiáltotta 
magát:

A házinéni csupa vér és a kövön 
vergődik!

Rendőrt hívtak azután és az a szomszéd 
lakatos segítségével behatolt a lakásba.

Nagy vértócsában vergődött Kissné, 
a haja kibomolva, arca csupa vér, a 
fél szeme szinte kilógott üregéből.
A szobában a hajtűk és fésűk szerte 

dobálva.
Az elnök: Gyanakodtak Tóth Len­

kére ?
Nem gondolt senki rá, hiszen jóban 

voltak, még előtte való napon is Kissné 
kenyeret, szalonnát adott neki. Vallomása 
további során elmondta a tanú, hogy özv. 
Kiss Mártonná nagyon nehéz természetű 
asszony volt, a cselédjeivel veszekedett s 
nem is maradtak nála hosszú ideig, csak 
néhány hétig. A rokonok sem szerették 
és feléje se néztek, csupán Kertész Mi- 
hályné járt hozzá. A Kertész Mihályné 
fiától nagyon félt és azt is mondta, hogy 

a Miska betör hozzá és megöli, na­
gyon fél egyedül maradni.

A védő kérdésére előadta, hogy a 
Kissné lakása alatt levő pincét nem vizs­
gálták át, az ajtaja nyitva volt.

Sok idegen járt még délután is az 
udvaron és akárki elszökhetett volna 

úgy, ahogy akart.
Sem a rendőr, aki elsőnek jött, nem vizs­
gálódott, sem mások nem kutattak aznap, 
csak a következő napon. Eleinte még ar­
ról is szó volt, hogy/öngyilkosság tör­
tént. Tóth Lenkén nem látott az eset 
napján semmiféle sérülést, amely dulako­
dástól eredhetett volna, bár a Lenke az ö 
szobájában aludt két hétig.

Szilágyi Gáborné mosónő arról be­
szél, hogy Tóth Lenke a gyilkosság nap­
ján nagyon ingerülten kiáltott rá, mikor 
Szabónét kereste a házban. Megrémült a 
hangtól, amely a Lenke szobájából jött. 

Tóth Lenke tagadja, hogy ő kiáltott 
volna

és azt állítja, hogy a húga kiáltotta ki, 
hogy nincs idehaza Szabóné.

A tanú arra a kérdésre, hogy harag­
szik-e a vádlottra, kijelenti, hogy

ő nem haragszik, csupán nem köszön 
neki.
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csodaszép lesz az arc­
bőre
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—■ Úgy történt a dolog kérem — 
mondja —, hogy egyszer ékszereket bí­
zott reám, hogy eladásra vigyem. Egész 
nap jártam és amikor visszatértem hozzá, 
csak azt mondta: „Köszönöm de nem 
adott semmit, ezek után nem tehettem 
mást, nem köszöntem neki többet. Én az 
igazat mondom nyugodt lélekkel, mint a 
bibliás asszony!

T ö r ö s István gazdálkodó röviden el­
mondta, hogy hogyan hívták be a meg­
rémült asszonyok az uccáról a házba, de 
ott ö semmi gyanúsat nem talált.

Kovács Róza tanúvallomásában 
ugyanazokat adta elő a gyilkosság fel­
fedezéséről, mint a már kihallgatott asz- 
szonyok, csupán azzal toldotta meg, hogy 

senki nem hagyhatta el az udvart 
anélkül, hogy észre ne vették volna 
és hogy a kerítésről nagyon jól látni 
kellett Tóth Lenke és Kissné lakását.
K a n i t z k y Gergely, Tóth Lenke 

mostohatestvére, nem tesz vallomást és 
gyorsan elhagyja a tárgyalótermet.

Gombácsy János szobafestő tanú­
vallomásában elmondta, hogy akkor dél­
előtt, amikor a gyilkosság történt, Kissné 
házában járt, mert kereste a kiadott laká­
sok festése ügyében.

Nem volt odahaza, az ajtaja zárva 
volt. Tóth Lenkét odahaza találta, 

nagyon nyugodt volt 
és megmutatta a szobáit és elmondta, 
hogy azokat adta ki a háziasszony és azo­
kat festik újra.

A házban hat percig tartózkodott csu­
pán és semmi gyanúsat nem észlelt.

Szakértői vélemény a véres 
rongyokról

Verzár Frigyes dr. egyetemi tanár 
terjesztette elő ezután szakértői vélemé­
nyét a vérvizsgálatokról.

— Kaptam néhány darab véres ron­
gyot — mondta azzal, hogy vizsgál­
jam meg, vájjon Tóth Lenkének, Kiss 
Mártonnénak, vagy a vádlott mostoha­
testvérének vérétől lett-e az foltos. A tu­
domány mai állása szerint csak vércso­
portokat lehet vizsgálni és azonos cso­
portba tartozó vért nem lehet megkülön­
böztetni egymástól. Ebben az esetben 
megállapítottuk, hogy Tóth Lenkének és 
Kiss Mártonnénak a vére egy csoportba, 
az „A” csoportba tartozik. A mostoha­
testvér vére azonban már másik cso­
portba tartozik. A mostani tudományos 
módszerek mellett tehát dönteni ebben 
az esetben nem lehet,

nem lehet kimutatni, hogy Kiss Már- 
tonnétól lett-e véres a ruha, vagy 

Tóth Lenkétől.

Helyszíni tárgyalást 
kér az ügyész

A szakértői vélemény után dr. Kádár 
István ügyész kérte a bíróságot, hogy

a következő tárgyalást a helyszínen 
tartsák meg,

mivel ellentétes vallomások hangzottak el 
épen a helyi körülményekre vonatkozó­
lag. A védő nem ellenezte a helyszíni tár­
gyalást, bár megjegyezte, hogy célra nem 
vezetne, mivel azóta ott építkezések tör­
téntek és a régi helyzet már nem áll fenn.

Bizonyítás kiegészítést 
kér a védő

A védő az ügyész indítványa után bi- 
zonyitáskiegészitésre tett indítványt.

Tóth Lenke ellen súlyos gyanút 
emeltek mondta —, de mások ellen is 
fenn áll a gyanú, mivel arra ok van elég 
mások ellen is. Szükségesnek tartom, 
hogy más irányban is kiterjesszék a vizs­
gálatot, hiszen Pányoki Lajos egy gazdál­
kodót vádol a gyilkossággal. Szabó Sán- 
dorné és Pallagi Lajosné azt mondják, 
hogy

a gazdálkodó szerelmi ajánlatokkal 
üldözte özv. Kiss Mártonnét és ami­
kor erre vonatkozóan megkérdezték, 

letagadta a detektívek előtt. 
Korompányi Józsefné a Mester uccai kut- 
nál <•

a gyilkosság délelőttjén vizet adott
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Forgács
Hungária palota. 

Külön uriszalon

egy siető, zavart nézésű férfinak, 
akinek a keze véres volt.

Szürke ruhát, csizmát viselt. Pozsár 
Gyula a szürkeruhás, csizmás embert a 
vonatnál látta, a keze akkor is véres volt. 
Vannak még más irányban is gyanúra 
okot adó körülmények. El kell indulni a 
„kinek használ" elv alapján is. Érdekes 
adatokat lehet szerezni ezirányu nyomo­
zás során. A mai tárgyalásról orvosi bizo­
nyítvánnyal mentette ki magát Magi 
Ilona, aki szülés előtt van. Az ő vallo­
mása pedig nagyon fontos, mivel

ö volt az, aki a Bethlen uccáról ha­
záig kísérte a gyilkosság délelőttjén 
10 óra után Tóth Lenkét, aki után 
közvetlenül mások léptek a házba, de 
már nem találták nyitva Kissné ajta­

ját.
Nagyon fontos ez a tanú és ezért kérem 
őt a lakásán kihallgatni. Én már közjegy­
zővel jártam lent a lakásán és kihallgat­
tam a tanút, aki elmondta, hogy

a gyilkosság napján járt Tóth Len-

Speciális eton, bubi és babi női 
hajvágás és tartós ondolálásban

utúlerhetetlBn !
kével és nem előtte való nap, mint 
később mondta egy kihallgatása so­

rán.
Kádár István dr. ügyész a védő in­

dítványára kijelenti, hogy
a rendőrség 30 egyén ellen indított 
a gyilkosság gyanúja miatt nyomo­
zást, de egyik esetben sem nyert iga­

zolást a gyanú.
Ezeket újra felvenni nem tartja célszerű­
nek. Tóth Lenkének oka volt haragudni 
Kissnére, hiszen a megállapodás ellenére 
ki akarta tenni a lakásból testvéreivel 
együtt.

A bíróság az ügyész és a védő indít­
ványa felett rövid idő alatt határozott és 
kimondta, hogy

a helyszíni tárgyalást nem tartják 
meg, Magi Ilonát ellenben kihallgat­

ják
és Fülöp Károly biró megy ki a lakására. 
A védőnek az újabb tanúkihallgatásokra 
vonatkozó indítványát elutasították Thu-

P0UDERT
a fiatal nők is öröm­
mel használják. Nem 
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róczy Gyuláné kivételével, aki arról tesz 
majd vallomást, hogy a Bethlen uccai 
házban láthatta-e őt Tóth Lenke. Az 
ügyész kérésére kihallgatják még Tóth 
Lenke mosónőjét és azt a rendőrt, aki 
elsőnek ért a gyilkosság helyére.

A tárgyalást a bíróság este fél nyolc 
sorakor félbeszakította és a folytatást 
szombaton reggel 9 órára tűzte ki. A 
szombati napon fogja kimondani az ítéle­
tet a bíróság, hogy bűnösnek találja-e 
Tóth Lenkét Kiss Mártonná megölésében.

Az érdeklődés, amely eddig is óriási 
mértékben nyilvánult meg a szenzációs 
bünpör iránt, a csütörtöki tárgyalási na­
pon elhangzottak után még fokozódik és 
egész Debrecen kíváncsian várja: bűnös­
nek találják-e Tóth Lenkét özv. Kiss 
Mártonné megölésében.

Bencze Mihály.
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Nagy érdeklődés mellett folyt le Debrecen 
város törvényhatósági bizottságának 

/ közgyűlése
Három templom részére telket szavazott mey a közyyülés — Ki­
mondták az uj városháza felépítését — Tanyai iskolák, ovodák, cse­
léd otthon létesítését mondták ki — Hozzájárul Debrecen az obszer­
vatórium felépítéséhez — Szóvá tette a Független Polgári Párt az 
eU ységes párt igazgatójának városi házyondnoíiká történt kinevezését

Debrecen város törvényhatósági bizottsá­
gának áprilisra ■ átcsúszott márciusi közgyű­
lése megérdemelten nagy érdeklődés mellett 
folyt le, sőt ami igazán szokatlan a városi 
közgyűléseken — amint erről lapunk más he­
lyéti megírtuk — olyan viharosan végződött, 
hogy a felkorbácsolt indulatok okozta hangu­
lat és valóságos tumultuózus jelenetek még a 
közgyűlés bezárása után is hosszú ideig vi- 
harzottak.

A közgyűlés vitáinak és határozatainak ér­
tékét most is a független Polgári Párt akciói 
adták meg és a párt büszkén tekinthet azokra 
az eredményekre, amelyeket ezekkel az ak­
ciókkal elérnie sikerült. Különösen jelentős 
sikere volt a párt ama felszólalásainak, ame­
lyekkel a központi választmány ismert jog­
fosztó határozatát.támadták inog. Bár a köz­
gyűlés e tárgyban érdemleges határozatot 
nem hozott, a polgármester mégis kénytelen 
volt bejelenteni és ezzel a Független Polgári 
Part álláspontjának helyességét elismerni, 
hogy a központi választmányt uj ülésre hívja 
egybe, hogy az inkriminált határozatot vegye 
revízió alá.

Feltétlenül sikernek könyvelheti el azt is, 
hogy meghiúsíthassa ama tervet, amely sze­
rint a (»tisztviselők autón menjenek európai 
tanulmányi szabadságra,

De minden kérdésben érezhető volt a Füg­
getlen Polgári Párt akcióinak súlya és befo­
lyása az ügyek sorsára s csupán egy dolog­
ban nem tudott eredményt elérni, hogy a 
polgármester Hadházi nti támadó beszédére 
magyarázatot kapjon. De ez igazán nem 
rajta múlt, mert attól. hogy a sértésekért, 
amelyeket a párt az interpellációkban szóvá 
tett. kénytelen legyen elégtételt adni, csak 
el rki intézkedéssé' menekült meg a polgár- 
mester.

\ közgyűlésről egyébként részletes ludósi- 
lásunk a következő:

A közgyűlésre reggel 9 óra előtt 
inár számos bizottsági tag összegyűlt, 
az ellenzéki padsorok telve voltak cs 
igen sok bizottsági tag jelent meg a 
városi párt részéről is.

Hadház v Zsigmond dr. főispán 
fél 10 óra előtt pár perccel nyitotta 
meg a közgyűlést.

X műszaki iigysztálv személyzetének 
szaporítása

Vargha lilemér dr. polgármester- 
helyettes főjegyző ismertette a belügy­
miniszter jóváhagyó leiratát a műszaki 
ügyosztály személyzetének szaporítása 
ügyében hozott közgyűlési határozatra

vonatkozóan, amely szerint eg/ épí­
tész és egy II [mérnököt, egy műszaki 
tisztet és egy segédtisztet alkalmaznak. 
Javasolta, hogy az utmérnököt a köz­
gyűlés válassza.

Z e 1 i n g e r Ede: Miért kellett akkor 
több mérnököt nyugdíjazni?

Vargha Elelmér dr. polgármester­
be! vettes főjegyző: Ezt a létszám­
apasztó bizottság határozta el.

A közgyűlés a leiratot tudomásul 
vette és a tanácsi javaslatot elfogadta.
Tanyai iskolákat épít és bövit a város

C s ti r ö s Ferenc dr. tanácsnok ja­
vaslatára kimondta a közgyűlés, hogy 
a paci, nagycseréi, bánki, 1. számú on­
dód i és a kishegyes! iskolákat bővíteni 
fogja, még pedig úgy, hogy a környé- J 
kükön egy tantermes és tanítói lakásos | 
tanyai iskolát építtet, a Nyúláson hat j 
tantermes iskolát, a Nyiracsádi és a j 
Sámsoni ut találkozásánál pedig 2 tan- I 
termes iskolát. Erre a célra 11 o lg á r y I 
Józseftől vásároltak meg 800 négyszög­
öl területet 5 pengőjével.

A rendőrségi palota iigve
Porosz 1 a y László aljegyző ismer­

tette a belügyminiszter leiratát a rend­
őrségi palota ügyében. A belügyminisz­
ter ebben kijelentette, hogy sem a pa­
lota megvételéről, sem bérfizetésről 
nincs módjában további tárgyalásokba 
bocsátkozni. A kiküldött ad hoc bizott­
ság javaslata alapján a tanács és a jog­
os pénzügyi bizottság azt javasolták, 
hogy a közgyűlés intézzen feliratot az 
országgyűléshez és a kormányhoz, 
kérve, hogy a rendőrség államosításáról 
szóló törvénviavsalatot mielőbb ter­
jessze be. illetve tárgyalja le. javasol­
ták továbbá, hogy ezt a feliratot jut­
tassák cl a város három képviselőjéhez 
is, támogatás végett.

11 e g v in égi Kiss Pál: Az ni rend­
őrségi törvényt még ebben az évben 
tárgyába a Ház és nem kétlem, hogy az 
autonómiának sok támogatója lesz a 
képviselők közt, A javaslatot elfoga­
dom, bár azt az álláspontomat fen tar­
tom. hogy garanciális panasszal kellene 
élni és a rendőri palota értéket beszá­
míttatni a rendészeti költségekhez való 
hozzájárulásba.

A közgyűlés a javaslatot elfogadta
Tiszteletül! a szakértőknek

1! 11 g li v á r v <ivnrgx M AX', főfel­

ügyelőnek, Wolffianu József MÁV. fel­
ügyelőnek és Luk á c s Jenő ny. MÁV. 
főmérnöknek a közgyűlés 6300 pengőt 
szavazott meg a H11V. megváltása 
ügyében előterjesztett szakvélemé­
nyükért.

Az egységespárt igazgatója a városi 
bérházak gondnoka!

Zöld József tb. főjegyző ismertette 
a Szoboszlói úti, Hajnal uccai és a Do- 
bozv uccai városi kislakásos bérházas 
lakbérkérdését, rámutatva arra, hog\ 
az annuitás 106,000 pengő, a lakbérjöve 
delem ezzel szemben csak 78.000 pengő. 
Javasolta, hogy a lakbéreket emeljék 
fel 33 százalékkal, természetesen az. 
érvényben levő szerződések érintetle­
nül hagyásával.

Zel inger Ede: Épen akkor, ami­
dőn ilyen rosszul sikerült a számítási 
alap a bérházaknál, megválasztott a 
tanács egy külön gondnokot a bér házak 
részére évi 1800 pengő fizetéssel. Miért 
kellett ezt a gondnokot alkalmazni, 
amikor némi bércsökkentés fejében 
bármelyik, a bérházakban lakó városi 
tisztviselő elvállalta volna a házmeste­
rek ellenőrzését? A gondnokot a fen­
tiirtási alap terhére alkalmazták, ez 
rendkívül helytelen.

H e g v m e g i Kiss Pál: Ezek a sé­
relmek helytállók. Az állást az cgvse- 
gespárt igazgatójával. Paitr Ödönnel 
töltötték he. Javasolja, hogy kötelezze 
a közgyűlés a tanácsot a gondnoki ki­
nevezés iratainak a közgyűlés elé ter­
jesztésére.

Zöld József tb. főjegyző: A gond­
noknak nemcsak a házmester ellenőr­
zése a kötelessége.

A többség elfogadta az előadói ja­
vaslatot.

Felépitteti a város a hatvan ui kislakást
Borsos József tb. tanácsnok ter­

jesztette elő a tanácsnak azt a javasla­
tát. hogy a Kassai ut, a Jánosi uccu és a 
Zrínyi ucca közti területen hatvan egy 
szobás városi kislakást építsenek fel, 
földszintesen. 300.000 pengős költség- e1.

Sarkad i István: Mié-1 épit a vá­
ros házat, amikor 60 százalék a pótad"?

Márk Endre: Csodálkozom ezen a 
felszólaláson, inert amikor az. emberek 
ólszei ü épületekben laknak, csak he­
lyeselni lehet, ha a város lakásokat 
épit. különösen, ha ezzel a immkanélkü-
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lisémi is seirit.
Czimer Lajos: Elfogadja a tanács 

javaslatát, mert munkaalkalmat teremt. 
Az ipari munkások rettenetes helyzet­
ben vannak; egyáltalán nem felel meg 
a kultuszminiszter az a megállapítása, 
liogv a debreceni építőipari munkások­
nak nagyobb bérük lenne, minta buda­
pestieknek. Arra kell törekedni, hogv

a debreceni piac szabályozva legyen. 
Kéri a közgyűlést, liogv a munkaalkal­
mak teremtése céljából fogadja el a ja­
vaslatot.

I g ;i á t h Márton: Nekem 38 hold tus- 
Kos földem van, mégsem tudtam kiter­
melésre munkást kapni.

A közgyűlés a tanács javaslatát el­
fogadta.

Kimondja a közgyűlés az uj városháza 
felépítését

Nagy érdeklődés közben ismertette 
ezután 7 öld József tb. főjegyző az uj 
városháza építésének az ügyét. Rámu­
tatott arra. hogy az ui városháza épí­
tése .ele>• 1892-ben vetődött fel. leg­
utoljára 1923-ban foglalkozott vele a 
közgyűlés, amikor kimondta, hogy a 
városháza felépítését kívánja. A tanács 
most kidolgozott egy pénzügyi terve­
zetet. hiszen az uj városháza felépítést 
sürgeti a hivatalok centralizálásának a 
kérdése, valamint az adóhivatali helyi­
séi it'k életveszély essége. Az ui város­
háza építése 3.200.000 pengőben van 
előirányozva, ebben benne van a Ka- 
szanyitzky-ház megszerzési költsége 
is és ezt az összeget semmi szia alatt 
sem lehet túllépni. Javasolta, hogy 
mondja ki a közgyűlés ezzel kapcso­
latban azt is. hogy n Piac ucca 26 -28. 
számit bérház eladására fedezetként 
csak akkor kerülhet sor. ha más belső­
ség! ingatlanok eladásából nem telik ki 
a szükséges összeg, de ezt a bérliázat 
még akkor sem lehet eladni, lm nem 
adják meg érle a megfelelő áru!. Ja­
vasolta továbbá, liogv hirdessenek 
tervpályázatot, amelyen vázlattervet 
kell benyújtani s a díjazást 20,000 
10,000—7000 pengőben állapítsák meg, 
egy tervet pedig 3500 pengőért vásárol­
janak meg.

Márk fűidre: Lehetetlennek tartom, 
hogy ilyen határozatot hozzunk, ami­
kor nem tudjuk liogv mcmivi lesz a 
Kaszán vitzky-tclek ára. Javasolja, 
hogy mondja ki a közgyűlés, hogy csak 
akkor dönt a kérdésben, ha tisztában 
lesz a Kaszanyitzkv-húz megszerzésé­
nek a lehetőségével.

Freund Jenő div Kisajátítás!
Tiilh Aurél dr. emelkedik szólásra.
Fgy hang: Lrdelv It!
Tóth Aurél dr.- Nem vagyok érde­

kelt. mert tisztán elvi alapon szólok 
hozzá. A munkanélküliség kérdésében 
teljesen egy véleményen vagyok az 
előttem szólt nem tudom hogy hívják 
igen tisztelt barátommal, mondotta 
Czimer Lajos felé. nagy derültség és 
mozgás közben. Készséggel koncedá- 
lom azt is, hogy az adóhivatal egész­
ségtelen. bár ugyanezekből a helyisé­
gekből intézték harminc éven át Deb­
recen egész adóügyi igazgatását.

Fétegyházv János: Meg kell szün­
tetni az egész adóhivatalt! (Nagy de­
rültség.)

Tóth Aurél: Helyesli elvben a hivata­
lok centralizálását is. de az a nézete, 
hogv ezek mind megoldhatók a jelen­
legi városháza kibővítésével. Az ui épí­
tés nem időszerű, mert óriási területeket 
áldozunk köztérre, meglevő értékeket 
semmisítünk meg, hiszen a városháza 
műemlék is. aztán meg ennél sokkal 
fontosabb a lakásépítés. Javasolja, liogv 
a kérdést azzal mi jak vissza a lamics- 
Iml;, hogy a városháza kibővítésére te­
gyen javaslatot.

Freund Jenő dr.: Márk tőidre azér. 
mondja a kérdést clodázandónak, mert 
a telek egy része idegen tulajdon. Azt 
azonban, mint jogász, ö is nagyon jól 
tudja, hogy az közérdekből kisajátít­
ható. bár az tény. hogv nem tudjuk, 
mennyibe kerül a kisajátítás. Az adó­
hivatali tiszt\iselöknek körülbelül 30 
százaléka állandóan betegállonuinybun 
van és évről évre történnek elhalálozá­
sok. Nem lehet tehát ennek a kérdésnek 
a megoldását azzal elodázni, hogv itt 
volt 30 évig a pénziigvigazgatóság. A 
törvényhatóságnak kötelessége gondos­
kodni arról, hogy a tisztviselői a hiva­
talban el ne pusztuljanak. (Úgy van.)
,4 központosítás kérdése is nagyon lé­
nyeges. A javaslat azt mutatni, liogv a 
városháza felépítése a költségvetésnek 
csak :t bevételi oldalát emeli, igv a reá­
lis javaslatot megnyugvással elfogadja

Czimer Laios: Szépnek, innak kell 
lenni az uj városházának és nem sza­
bad megtörténnie, liogv leültetik az ui 
városházát, mint a Déri múzeumot. 
Olyat kell építeni, hogv később meg­
hinti. az emeletráépítést. A legnagyobb

ngyelenimel kell lenni a tervpályázat­
ijai, a római stílt kell használni. (Élénk 
derültség.) Annak semmi esetre sem 
szabad megtörténni, hogy elsül vesszék 
az ni városházát, mint a Déri múzeumot, 
f.gvcbkéiit a javaslatot elfogadja.

Borsos József tb. tanácsnok: Terv- 
Pályázatról van szó, a stílust a tervező 
művészekre kell bízni. .4 mai városhá­
záról meg a Műemlékek Országos Bi­
zottsága sem mondta, hogy műemlék, 
csak azt, hogy miicmlékszcrii. Ami a 
Déri múzeumot illeti, ha a Bethlen uc­
cura megnyitják az összekötő uccát, a 
múzeum a Bethlen ucca felöl magasab­
ban fog állani. (Óriási derültség a te­
rem minden oldalán.)

Balogh István: Nem lehetne házilag 
megtervezni? (Nagy zaj.)

4 főispán ezután elrendelte a szava­
zást. Márk hűdre halasztó indítványa
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lén közlériellegá tnáhui vásárolhat 
és hogy a területeke t csak akkor i,il­
lák bírókba, inaikor az egyház bejelenti, 
hogy félévén belül építkezni Ing. 

juhász Nagy Sándor dr.: A templont-

Pillanatfelvéte! a csütörtö ki városházi közgyűlésről.
(Bérzéki felvétele.)

mellett a független Polgári Párt állott 
fel.

Hudházy Zsigmond dr. főispán: El- 
lenpróbaképen tessék felállani azoknak, 
akik nem fogadják el a halasztó indít­
ványt.

Hegyinegi Kiss Pál (nevetve): Nyil­
vánvaló nagy többség.

Hudházy Zsigmond dr. főispán: Nyil­
vánvaló nagv többség. (Általános de­
rültség.)

A több-ég Így elfogadta a tanács ja­
vaslatát.

Megszavazza a közgyűlés a három 
(emplomhelvet

Csűrös Perelte dr. tanácsnok adta elő 
azután, hogy a református egyház há­
rom templomhelyet kért a várostól. A 
közgyűlés elvileg beleegyező határo­
zata folytán most bemutatja a helvszin- 
rajzokat, amelyek szerint az egyik 
tcmplomhclv a Nyilastclepen, a Vámos- 
nércsi ut keleti oldalán lenne, 11.57 
négyszögöl nagyságban, a másik a 
Szabó Kálmán ucca é^ a Mikepéresi ut 
találkozásánál, a közraktár előtt levő 
1528 négyszögöl területen a Homok- 
kertben, a harmadik a Mester ucca vé­
gén a Honvédtemető ucca. a Böször­
ményi ut és a Pozsony u-ca találkozá­
sán;'.! levő 653 négyszögöl területen, 
amihez még megvásárolnák Lovász Ár­
pádnak azt a 700 négyszögölnyi terü­
letét. amire a városnak opciója van. 
Javasolta, hogv a közgyűlés mondja 
ki. hogv ezeken a helyeken köztereket 
létesít, amennyiben a közraktár előtti 
terület az egyháznak nem volna meg­
írnia, unnak az értékesítéséből befolyt 
összegen a Homokkert belsejében szirt-

épités nem kizárólag az egyház érde­
ke, hanem érdeke a városnak is, hiszen 
kétségtelen, hogy úgy városfejlődési, 
mint városrendezési szempontból nagy­
jelentőségű a templomterek kialakulása. 
A javaslatot elfogadja és meggyőző­
dése. hogy a református egyház pres­
bitérium ezt a nagyszerű és minden te­
kintetben a városhoz méltó adományt 
köszönettel fogadja. Pótlásul azt sze­
retné bevenni a javaslatba, hogy az a 
terület, ahol a templom tulajdonkénen 
felépül, telekkönyvileg is az egyház 
tulajdonába menjen át. A másik pótlás 
az lenne, hogy a közgyűlés kimondja 
azt is. hogv elvileg teljesíti az egyház­
nak azt a kérést, hogy a templomtere­
ken lelkészi lak céljára telkeket ad.

Dehrcczeni Jenő: A tanács javasla­
tához és Juhász Nagv Sándor indítvá­
nyához hozzájárni. Felhívja azonban a 
figyelmet arra, hogy a közraktár előtti 
tér az egyedül alkalmas terület a vilá­
gítási vállalat telepének a bővítésére. 
Ha oda templom jön. azzal nem lehet 
vitázni, fia azonban eladják a telket, 
akkor a városnak kell azt megszerez­
nie a világítási vállalat céljára.

Vásáry István dr. polgármester: 
Nmcs akadálya annak hogy a tem- 
plomhclyek telekkönyvileg is az egy­
ház tulajdonába menjenek üt. Amink, 
sin-s akadálya, hev közgyűlés ki­
mondja. hogv a leli. dal js ad tei­
ltet, ha az lehetséges A N \ ikistelepe:i 
és a Mester uccán lehel- égés, ha azon­
ban a homokkerti templomot nem a 
közraktár előtt, hanem a Madách téren 
építik meg, akkor már nem tudja, hogy 
lehet-e. Javasolja, hogv hívják fel a ta­
nácsot tárgyalásra ebben a kérdésben
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a református egyházzal.

Juhász Nagy Sándor dr.: Elfogadjuk.
' \ közgyűlés igv fogadta el a javas­

latot. ÍC—'
Cselédotthont. ui óvodát létesít a város

Elhatározta a közgyűlés, hogy a ha­
tósági munkaközvetítővel kapcsolato­
san egyelőre 20 ágyas cselédeit ikont 
ililt hl, 4000 pengős költséggel, a vi­
galmi adó terhére, valamint azt. hogv 
öt ui óvodát évit í(>i
Hozzájárulás P. Nagy Zoltán müveinek 

kiadásához
F. Na y Zoltán zeneiskolai igazgató 

müveinek i.bilúris kiadásához a város 
2000 pengővel járul hozzá.

Kiírják a pályázatot 
a tmizeumigazgatói állásra

A Déri-muzeum igazgatót állásának betöltése 
ügyében ismertette ezután űr. Csűrös perelte 
a tanács és a ÍOK- és pénzügyi bizottság ja­
vaslatát. hogy a város hirdesse meg a pályá­
zatot az igazgatói széknek szakképzett erővel 
való betöltésére és Lilikoviis Artúrt, aki eddig 
nobile officináiként tóttá cl az igazgatói tisztet. 
ezért és a múzeum ulapitiisa körül szerzeti 
nagy érdemeiért válassza meg a Déri-muzeum 
örökös tiszteletbeli igazgatóidnak.

tiegymegi Kiss Pál: Tiszteletbeli muzetim- 
igazgatói cintől csak az államfő adományozhat. 
Ha ntár eddig Löfkovits Artur látta el az igaz­
gatást, nem lehetne megtartani őt továbbra is?

Vásáry István dr. polgármester felszólalása 
után a közgyűlés az előadói javaslatot elfo­
gadta.

A városi virágkertészet
Veress Géza dr. tanácsnok előterjesztésére 

kimondta a közgyűlés, hogy megtiltja a kerté­
szetnek külföldi, vagy más hazai kertészetből 
szerzett virágok, általában vágott virágok áru­
sítását, koszorúk, csokrok kötését, valamint a 
díszítési munkát.

Az Első Takarék előtt nein lesz park
Borsos József tb. tanácsnok javasolta, hogy 

az Első Takarékpénztár palotája előtt terve­
zett parkot ne létesítsék, hanem ott is aszfal­
tozzanak. 20.000 pengős költséggel.

/clinger tide: Örvcndek. hogy a tanács jobb 
belátásra túrt. Akkor én voltam a park ellen...

Freitná Jenő dr.: Meg én! (Derültség.)
A közgyűlés elfogadta a tanács javaslatát.

Burkolatozási iievek
Ugyancsak [torsos József ti), tanácsnok ja- 

\ aslatára felírnak a kereskedelmi miniszter­
hez. kérve, hogy a Szoboszlól ut megfelelő bur- 

i latiul való ellátási költségeihez táruljon 
I” zzá ötven százalékkal.

Kimondta a közgyűlés, bogy a Tégláskert 
iőuccáját, a Balogh Mihály uccát az ócska 
burkolatán vág felhasználásával makadátnbur- 
kolattal lássák el, 25.000 pengős költséggel.

HIRDETÉS!

Piac ucca legjobb helyén
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augusztusáré kiadó
Értekezhetni :

1 iac ucca 34. Könyvkereskedésben.
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f ényes Jenő Ur. árlejtés kiírását kéri, I miiül 
Jenő dr a munka házikczelésben végzését ja- 
x asolia.

Közben idinner Kde, Hegymegi Kiss Hál és 
az előadó Borsos József tb. tanácsnok közt 
elénk vita keletkezett afelett, hotty hol húzó­
dik az uccán a kanális.

fráfís József dr.: Menjünk ki. nézzük meg! 
(Nagy derültség.)

Borsos József tb. tanácsnok, Czimer Lajos, 
fényes lenó dr. felszólalása után elfogadták 
a tanács javaslatát azzal, hogy versenytár­
gyalás lesz.

Jelentés a tanácsi megbízásokról
Vargha Kleiner dr. polgármestcrhelyettes 

löjcgyzö tett ezután jelentést a közgyűlés ál­
tal a tanácsnak adott megbízásokról.

l ényt s Jenó dr. kifogásolta, hogy a szesz- 
üzem és a könyvkötészet ügyében előterjesz­
tett bizottsági javaslatok még mindig nem 
kerültek a közgyűlés elé. Legalább azt hoz­
zák ide amiben egyhangú volt a határozat, 
bogy a poharankinti eladást megszüntetik és 
a könyvkötészetnek eltiltják, liogy idegenek­
nek dolgozzék, hiszen ez már egy félévvel 
ezelőtt he lett adva.

Vásáry István dr. polgármester: Ezek a 
j: vasiatok az üzemi bizottságokhoz kerültek 
és ott hoztak javaslatot, hogy a szcszüzlet- 
nél nem lehet megszüntetni a kicsinyben való 
árusítást, a kiskereskedők érdekében.

A közgyűlés a tanács jelentését tudomásul 
vette.

Elseperte az ellenzék a külföldi 
autóutazást

Ugyancsak Vargha Elemér dr. polgármes­

terhelyettes főjegyző terjesztette elő azt a 
javaslatot, hogy dr. Vásáry István polgár- 
mesternek. Zöld József tb. főjegyzőnek és 
Borsos lózsef tb. tanácsnoknak két heti rend­
kívüli szabadságot engedélyezzen a közgyű­
lés Ausztriában, Csehországban és Németor­
szágban leendő tanulmányútra és erre az 
egyik városi autót bocsássák rendelkezésükre.

f.rdős József dr.: Az helyes, hogy a város 
tisztviselői tapasztaljanak, de egyszerre há­

rom íőtisztviselőjét nem nélkülözheti a város. 
Javasolja, hogy a szabadságot kiilön-kttlöu 
adják meg. az autót pedig ne bocsássák ren­
delkezésre.

Vásáry István dr. polgármester: A kúrái­
mét visszavonom.

A kijelentés nyomán támadt óriási zajban 
csak azt a felkiáltást leltet hallani a többségi 
párton: Nem engedjük!

Hegymegi Kiss Hál: A javaslatba ilyen for­
mában én sem mehetek bele.

Vásáry István dr. polgármester: Visszavo­
natott a kérelem!

ttudhizy Zsigmond dr. főispán: Ennélfogva 
most már nincs javaslat és nem lehet hozzá 
szólani.

A folyton erősödő lármából dr. Révi Nán­
dor hangja hallatszik ki: En magamévá te­
szem a javaslatot!

Hegymegi Kiss Hál: Tessék ezt elintézni 
egymásközt.

Balog István: A többség dönt benne! (Óriási 
derültség minden oldalon.)

felkiáltások: Akarata ellenére nem lehel
valakit tanulmányútra kényszeríteni.

A viharos jelenet után dr. Hadházy Zsig­
mond főispán délután fél 2 órakor a közgyű­
lést délután 4 óráig felfüggesztette.

végrehajtásától kellett elállani. mert 
magának az államnak sincs pénze, mi­
nek akarunk akkor mi kupolát építeni. 
Az állam majd jön később és azt 
mondja, viselje a tovább felmerülő költ­
ségeket s fejlessze tovább az intézetet 
a város.

A közgyűlés végül elfogadta a tanti-'»' 
javaslatát s megszavazta a 82.000 pen­
gőt az obszervatórium felépítésére.

Levették a toronyórák ügyét 
a napirendről.

Csűrös Ferenc dr. tanácsnok java­
solta a tanács nevében, hogy fogadja el 
a közgyűlés ti Telefonhírmondó és Rá­
dió Társaság ajánlatát arra vonatko­
zóan, hogy n közöm kai központi villa­
mos óraszerkezettel látja el és vállalja 

órák rendbeutartását. Javasolta a 
szerződésnek 15 évre való megkötését 
s előterjesztést tett a költségek kiutalá­
sára. ,

Fényes Jenő dr. az. ajánlatot drágá­
nak találja s mintán az ügyet nem látja

jogilag kellően előkészítve, javasolja, 
hogy vegyék le az ügyet a napirendről.

Többen a tanácsi javaslat elfogadása 
mellett foglaltak állást azzal, hogy igy 
js már hossza idő óta áll a Kistemploin 
órája és a többi órát is végre rendbe 
kellene hozni.

Freund Jenő dr.. leim ser hde, II egy- 
megi Kiss Pál is az. elhalasztás mellett 
szólaltak föl, mire a tanács is hozzájá­
rult az elhalasztáshoz, igv az ügyet le­
vették a napirendről.

A tejgazdasági haszonbérlet
A volt tejgazdaság bérletének kérdé­

sében több felszólalás után a közgyűlés 
elfogadta a taná-s amaz előterjeszté­
sét, amelyet a iog- és pénzügyi bizott­
ság is támogatott s igv a birtokot egv 
tagban adta haszonbérletbe, egyben ter­
mészetesen elutasította a tanács ilyen 
értelemben már előzőén hozott határo­
zata ellen beadott felebbezést.

Több kisebb jelentőségű ügyet tár­
gyalt le ezután a közgyűlés.

A közgyűlés a központi választmány 
jogíosztó határozatáról

pillanatban a határozat nem okoz jogsérol-

A délutáni közgyűlés
Szokás ellenére elég népes volt a te­

rem, amikor lUidházy Zsigmond dr. fő­
ispán a délutáni közgyűlést megnyi­
totta.

Alaptőkét emel a Takarék és 
Hitelintézet

Első tárgyként a Takarék és Hitelin­
tézel alaptőkeemelését tárgyalta. Zöld 
lózsef tb. főjegyző ismertette a kérdést 
elmondván, hogy ugv pénzügyi, mint 
várospolitikai szempontokból szükséges 
.,/. alig I millió pengőt kitevő jelenlegi 
alaptőkét másfélmillió pengővel fel­
emelni. Az intézet zálogháza sajnos 
— több mint 370.000 pengőt vettek 
igénybe s az igénylés emelkedik, a vá­
rosi vállalatok is itt fedezik forgótőke 
szükségleteiket, a 100.000 pengős olcsó 
kisipari hitel, a kislakásépitő akció 
300.000 pengős szükséglete mind erő­
sen igénybe veszik az intézetet. A tőke­
termelés fedezetéül az OFB. által meg­
váltott ingatlanok megváltási árát jelöli 
ki a tanács azzal, hogv addig is. atnig 
ez az összeg befolyik, ideiglenesen a 
különböző intézményekre fölvett, de ed­
dig fel nem használt és takarékokban 
elhelyezett kölcsönök szolgálnának fe­
dezetül s hogy a kijelölt célok ne szen­
vedjenek károsodást a fölhasználandó 

összesen 1.600.000 pengő — tőke 
után a most élvezett kamatnál egv szá­
zalékkal magasabb kamatot fizetnek.

Márk Fűidre azt kérdezi, hogy ez a 
bank látja-e el a városi nyomdát is tö­
kével. Mert a nyomdának az a szokása, 
hogy valahányszor nagyobb kifizetése 
van. mindjárt tökét emel. Nem lesz-e 
itt valami zavar.

Ary Lajos rövid felszólalása után a
4* m

közgyűlés az alaptőke emelést megsza­
vazta.

nedves ruhák, átázott cipők. Nem 
csoda, ha kellemetlen borzongás 
fogja el és

egészségéért
aggódik. Nem kell azonban nyug« 
taiunkodnia, ha a meghűlés első 
jeleinél

Aspirin-
Tablettákat

vesz, melyek biztos és gyors ha» 
fásukkal mindenkor kitűntek. — 
Utasítson vissza pótszereket 
éb. követeljen mindig eredeti

„ßatfeli“
csomagolást.

Minden gyógyszertárban kapható.

Megszavazza a közgyűlés
az obeszervatóriimi megépítését

Csűrös Ferenc dr. tanácsnok ismer­
tette a tanács javaslatát arról, hogv a 
kormány által a debreceni egyetemnek 
adott csillagvizsgáló műszerek elhelye­
zésére és csillagvizsgáló intézet létesí­
tésére obszervatóriumot létesítsenek s 
ennek költségeire 82.000 pengőt szavaz­
zanak meg. Fz a pénz fedezetet talál 
abban az összegben, amit a kultuszmi­
nisztérium fizetett a közkórház haszná­
lata folytán előállott hiányok ellenérté­
kéül. Kösse ki a közgyűlés, hogy az 
obszervatóriumot 1930. május 31-ig fel 
kell építeni, az építésnél debreceni ipa­
rosok foglalkozta tandók. ha az intézet 
rendeltetése megszűnik, tartozik a kor­
mány a 82.000 pengőt visszatéríteni.

Márk Endre: Debrecen város minden 
évben áldozott az egyetemre. Miért for­
dul most. amikor ezeket a csillagvizs­
gáló szereket el akarják helyezni, is­
mét Debrecenhez. Nagyon szén célt 
szolgál a dolog, azonban nincsen pén­
zünk. Epén ma hallotta a közgyűlés a 
műszaki tanácsostól, hogv a csatorná­
zásra sincs pénzünk és sok más nagyon 
szükséges dologra. Ezért nem tudja el­
fogadni a városi tanács javaslatát.

Csűrös Ferenc dr.: Az obszervató­
rium nagy előnye lenne Debrecennek.

Márk Endre: Építsen az állam.
Fényes Jenő dr.: Megvizsgálták azo­

kat a műszereket, hogy azok teljes mér­
tékben jók.

Közbeszóld:s: Igen. Lobi Gyula!
Csűrös Ferenc dr.: Európai liirii nagy 

tudós. Wodeczky József egyetemi ta­
nár vizsgálta meg és tökéletes jónak 
találta.

Fráter Imre dr. hosszabb beszédben 
védte a javaslatot.

Márk Endre: Eddig azt hitte, hogy 
van fedezet, de most azt látja, hogy 
nincs.

Közbeszólás: Van. hogyne volna.
Közbeszólási De csatornázásra nin­

csen.
Márk Endre: Az egyetemi épitőbi- 

zottságban sajnálattal sok szép, hasz­
nos és munkaalkalmat teremtő terv

A mai városi közgyűlés elé került egv ön­
álló indítvány kapcsán a központi választmány 
ismeretes határozata is, amely választójoguk' 
hit akarja megfosztani a munkanélküli segély­
ben részesiilteket. Barna László és társai nyúj­
tották be ezt az önálló indítványt, kérve, hogy 
keresse meg a központi választmányt a köz­
gyűlés: ezt a törvény szellemével szöges el­
lentétben álló, ezért törvénytelen s a szegény 
embereket választói joguktól megfosztani szán­
dékoló határozatát helyezze hatályon kivitt.

Dr. Vargha Elemér polgármcstcrhtelyettes fő­
jegyző terjesztette elő a tanács javaslatát, 
amely megállapítja, hogy a központi választ­
mány határozatait a közgyűlés felül nem bírál­
hatja s igy azt alánja, hogy térjen napirendre 
a közgyűlés a javaslat feleli.

Barna László továbbra is fentartotta indít­
ványát, mire dr. Vásáry István kijelentette, 
hogy a központi választmány határozatainak 
felülbírálása csak az. Illetékes fórumoknak, a 
közigazgatási bíróságnak, illetve a belilgymi- 
miniszternek joga.

Dr. Juhász Nagy Sándor hatalmas beszéd­
ben mutatott rá arra, hogy a dolog lényege: 
o közgyűlésnek jogában áll minden közügyben 
állási foglalni, még a kormány intézkedései 
ellen is. Joga van arra, hogy a központi vá­
lasztmány jogellenes határozatát ne helyeselje 
s ajánlja a központi választmánynak, hogy 
vegye még egyszer revízió alá az ügyet.

—• Lehetetlen az, — folytatta, hogy Debre­
cen a köznyomor tetőfokán egyik kezével se­
gély! nyújtson, a másik kezére! pedig elvegye 
a segélyezettektől politikai jogaikat azoktól, 
akik nehéz, helyzetben segélyt vettek igénybe. 
A törvény azt mondja, hogy a választói jog 
nem illeti meg azt, aki közsegélyből él. De eb­
ből él-e a munkás? Nem a tavaszi, nyári, őszi 
hónapokban véres verejtékkel végzett munká­
jából él? Hiszen, ha a segély elfogadását jog­
fosztó ténynek fognánk fel, akkor ki lehetne 
zárni a választói jogból a köztisztviselőket, 
akik karácsonyi segélyt kaptak, holott csak 
derék tisztviselőinek pillanatnyi nehéz helyze­
tét méltányolta a köz s ezért adta nekik ez 
egyszeri segélyt. Ez a kétségbeejtő határozat 
jogilag nem helyes, nem Is méltányos, túlmegy 
minden határon és Debrecen városát igen ked­
vezőtlen színben tünteti fel, hiszen sem Buda­
pest, sem más város központi választmánya 
ilyen határozatot nem hozott. Indítványunkkal 
csak módot akarunk nyújtani a központi vá­
lasztmánynak. hogy revízió alá vegye állás- 
foglalását.

Hegymegi Kiss Hál arra hivatkozik, hogy 
amikor a közgyűlés megszavazta a munkanél­
küliek segélyeit, senki sem gondolt arra, hogy 
pár pengőért megvegye szavazatukat. Joga van 
kimondani a közgyűlésnek, hogy a segélyt nem 
jogfosztásra adta.

Márk Endre: 6 pengő volt a segély. 25,000 
pengőért pór ezer szavazatot eltörölni...

f.gy hang: Ez lenne a legolcsóbb választás!
Márk Endre: Nem illik hozzánk.
Dr. Vásáry István polgármester kifejti, hogy

KowiAStilBiä
1 rttóvé és széppé tesznek, gyakran már . pompásan dítő Chlorodont-fog- 

nasztn • .. ' .•/ ti hn'. n. btii titán. A fogak rövid használat; titán gyényérfi elefántcsontfényben 
riizyogiinJ. kiil iiOs ti lm ;t tisztításhoz a külön rro a célra k- szított fogazatni sOrtéjfl 
Chiorodont-fogkcfét használjuk. A fogak kézé szorul', rothadó ételmaradékok, melyek 
a L'lb m.'lr :i • /: okozz., k. , zzt-1 a fogkefét • Sipo» ott el távolíthatók. Kísérelje meg
■ y áilms ! oko i ■ melynek ára 60 fillér, egy nagy tubus ára I» L Chlorodont- 
fogkeíc (puha vagy k« m.;ny sortéin i. 1» 1'ÖU. Chlorodont-szájvíz üvegenként P 2*60. Csak 
kvk-zöld /írni • •• magolásban „CltlorodonV* felirattal valód, Mindenütt kapható. — 
Leo-Werkc A. V Dresden magyarországi vezérképviselete: Molnár Bertalan ős Társa, 
Budapest. ® *

met, de facto csak akkor állana be jogsérelem 
ha érvényesítik a határozatot az összeíró kül­
döttségek munkájának elbírálásánál. Kijelenti, 
hogy szombatra összehívja a központi választ­
mányt. alkalmat ad.' hogy még egyszer vegye 
tárgyalás alá a kérdést.

Az egész közgyűlés helyesli ezt a megol­
dást. az együk szónok felszólalásában azonban 
kijelenti, hogy a központi választmány nem 
hibás ebben a dologban, mert egy sötét politi­
kai melisztó pártos befolyása alatt állott. Nagy 
vihar kerekedik erre, a főispán figyelmezteti a 
szónokot, hogy tűiméin a megengedett határon, 
majd dr. szcntpéteri Kun Béla, az egységes­
párt elnöke megállapítja, hogy ezzel a szónok 
az egységespártot gyanúsította meg, holott a 
I árt semmiféle befolyást nem gyakorolt ebben 
a dologban, ő maga is csak a meghozatal után 
értesült* a határozatról.

A közgyűlés végül tudomásul veszi a tanács 
javaslatát a polgármester kijelentésével.

Végi« rátért a közgyűlés az interpellációkra, 
amelyek során előfordult eseményekről más 
helyen számolunk be.

Gyászrovat
B u i d o s ó Róza 18 éves. reformá­

tus. Temetése e hó 5-én, pénteken, dél­
után 3 órakor lesz a Hatvan uccai te­
mető halottasházából. A temetést Dankó 
temetkezési vállalat rendezi.

Nagy Márton honvéd, 23 éves, re­
formátus. Temetése e hó 5-én. pénteken, 
délután 3 órakor lesz az 1. számú hon­
véd és közrendészeti kórháztól a Hat­
van uccai temetőbe. A temetést Dankó 
temetkezési vállalat rendezi.

Kerekes Lajos 78 éves. reformá­
tus. Temetése e hó 5-én, pénteken, dél­
után 4 órakor lesz a Nyilastelep 1 án- 
csics ucca 29. számú gyászháztól a 
Kossuth uccai temetőbe. A temetést 
Dankó temetkezési vállalat rendezi.

N a Lr v Jolánka 16 éves, református. 
Temetése e hó 5-én, pénteken, délután 
5 órakor lesz az Olajütő 42. szánni 
gyászháztól a Hatvan uccai temetőbe. 
A temetést Dankó temetkezési vállalat 
rendezi.

T ó t h Magduska 7 hónapos, refor­
mátus. Temetése e hó 6-n. szombaton, 
délután 2 órakor lesz a Homokkert 
Szabó Kálmán ucca 51. számit gvasz- 
háztól a Várad uccai temetőbe. A teme­
tést Gebauer Károly és Társa temet­
kezési vállalat rendezi.

Katko Edit 15 hónapos, reformá­
tus. Temetése e hó 5-én. pénteken, dél­
előtt 11 órakor lesz a Kossuth uccai te­
mető halottasházától. A temetést Ge­
bauer Károly és Társa temetkezési vál­
lalat rendezi.
•

Hibaigazítás. Lapunk tegnapi szá­
mában az egyetemi építkezésekről irt 
cikkünkben technikai hiba folytán az 
jelent meg. hogv az egyetemi tanári la­
kások versenytárgyalására beadott 
ajánlatok között a Fehér és Dános céK 
883.000 pengős generálpályázata 's 
szerepel. Ezzel szemben megállapít" 
hátink, hogy a cég neve tévesen íratott, 
amennyiben Fejér és Dános és Bulla 
Jenő debreceni építési vállalkozó pá­
lyázott. . .

— Amatőrök felvételeit kidolgozza, 
másolja, nagyításokat készít Bérzéki foto- 
börze, Piac ucca 38.
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— Továbbra is hűvös, változékony 
idői jósolnak. A Meteorológiai Intézet 
jelenti 1929 április 4-én délben 12 óra­
kor: Az északról betört hideg levegő 
okozta lehűlés az éjjel elérte tetőpont­
ját. Lengyelországban mínusz 12 fok, 
Németországban mínusz 8 fokig is siily- 
Ivedt a hőmérséklet. Franciaországban 
je voltak néhány fokos fagyok. M,ig a 
régi depressziók közül az egyik Orosz­
országban tovább vonul kelet felé, ad­
dig a másik délen újból feléledt a Bal­
kán felett és ott bű lecsapódásukat, 
csőt. havazást okoz. Kisebb havazások 
azonban Közép-Európában is voltak. 
Az óceánon észak felől depresszió ter­
jeszkedik, amely az atlanti maximumot 
még jobban délre szorította le. úgy 
hogy az most már a Biscayai-öbül tá­
jékán van. Hazánkban a hőmérséklet 
tovább süllyedt. Nappal alig emelkedett 
in fokig, inig éjjel mindenütt a fagypont 
alá szállott. Voltak mínusz 4. mínusz 5 
fokos fagyok is. Csapadék inkább csalt 
a nyugati részeken esett, de itt ,is csak 
kisebb mennyiségben. A dunántúli hó­
réteg vastagsága egyes helyeket 3—4 
centiméter. Budapesten 4-én délben a 
hőmérséklet 4 fok Celsius. Jóslat: Vál­
tozékony. nyugtalan és még hűvös idő 
várható éjjeli faggyal és kisebb lecsa­
pódásokkal.

— Izraelita istentiszteletek a Deák 
Ferenc uccai templomban S'mini és 
Chajdes szombatján: pénteken este hat 
óra öt perckor, szombaton reggel hét 
órakor, délelőtt féltizenegy, délután 
négy és este hat óra ötven perckor. A 
Kápolnáéi uccai templomban szombaton 
reggel egynegyed nyolc órakor. Hét­
köznapokon mindkét templomban reg­
gel félhét és este félhét órakor. Az el­
nökség.

— Amatőrök felvételeit kidolgozza, 
másolja, nagyításokat készít Berzéki foto- 
börze, Piac ucca 3S.

Nyugalomba vonuló műszaki ta­
nácsos. A debreceni kataszteri felmérési 
felügyelőségnél Rozgonyi Dezső, aki 
32 évet töltött állami szolgálatban és 
két évtizedet Debrecenben, értékes 
munkásságot fejtett ki, különösen az 
OFB munkájával kapcsolatosan. Mint 
értesülünk. Rozgonyi Dezső Debrecen­
ben marad és műszaki irodát fog nyitni, 
mely földbirtok rendezési, parcellázási, 
községek uccarcndezési ügyekkel kaji- 
esolatosan fog magán munkálatokat le­
bonyolítani. Mint értesülünk. Balmaz­
újvároson a gazdák részleges tagosítás! 
munkálatok keresztülvitelével már meg 
is bízták és a község képviselőtestülete 
a munkálatok tartamára kei irodahelyi­
séget ajánlott fel Rozgonyi Dezsőnek, 
aki a munkálatokat vezetni fogja.

— A „Teremtés“ oratóriuma Haydn 
Józsefnek ez a legnépszerűbb, leg­
hatalmasabb alkotása, melyet Debre­
cenben még nem adtak elő, vasárnap, 
április 7-én. este 8 órai kezdettel lesz 
bemutatva. A Szent László Dalegylet 
a Máv. filharmonikus zenekisérettcl, 
120 tagú. kitűnő felkészültségű együt­
tessel mutatja be ezt a hatalmas miivet 
az Arany Bika dísztermében. A szóló 
részeket éneklik: T. Tímár fid, a Cso- 
konai-szinház művésznője, Laurisin 
Lajos és I.osonczv György a m. kir. 
Operaház tagjai. Jegyek Springer Jó­
zsef főposta melletti könyvkereskedé­
sében kaphatók. 1 
II. r. ülőhely 2.50 P 
Erkélvülés 2 pengő, 
pengő.

— lön! Az cső asszony.
— Amatőrök felvételeit kidolgozza, 

megnagyitja. Szakszerű munka, olcsó 
árak. Berzéki Fotóbörze, Ferenc József 
ut 38. Az udvarban.

r. ülőhely 3.50 P, 
111. r. ülőhely és 
Páholyülés 3.50

vizem

kalapjai a legszebbek és' legolcsóbbak
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Tímár Ila Budapestre szerződött 
Vasárnap délután lép lel utoljára az utolsó 

Verebély lányban
szerződtette Tímár Hát, illetve ezen tul- 
menőleg is végleges szerződést kötött^ a 
művésznővel, akinek budapesti színház­
hoz szerződése amúgy is csak idő kérdése 
volt.

A békés megegyezés feltétele volt, 
hogy Tímár Ha még egyszer fellépjen, 
amit vasárnap délután „Az utolsó Vere- 
bély-lány '-ban tneg is tesz. Szerepét a 
színház legközelebbi operettujdonsága- 
ban, a Tavaszban, Misogáné Barna Anci, 
a Dollárkirálynő című 14-én felújítandó 
operettben Kovács Kató, a budapesti Vá­
rosi Színház primadonnája veszi át.

a» o» *» *> «*> »> >s»

A Csokonai-szinház közönségének 
szenzációként szolgálhat az a hir, hogy 
Tímár Ila, aki csaknem hat év óta ked­
vence a debreceni közönségnek, ma este 
felbontotta szerződését a Csokonai-szin- 
házzal s Budapestre szerződött, ahol a 
Belvárosi Színház tagja lesz. A kedvelt 
primadonna szerződésbontása teljesen 
békés módon történt, Kardoss Géza igaz­
gató ugyanis nem akarta útját állani a 
primadonnája művészi karrierjének, 
miután a Belvárosi Színház legközelebbi 
francia operett újdonságának, a Tyúkket­
rec egyik főszerepének eljátszására le-

Simon BÖske egy csinos, gazdag és fiatal
tapolcai borkereskedő menyasszonyaiéit
A galvesloni világszépségverseny lezajlása 
után gyermekkori szerelmét házassággal 

pecsételi meg Miss Európa
Budapest, április 4.

Nemcsak a magyar nagyközönséget, de a 
világ közvéleményét is hetekig foglalkoztatta 

I Parisban lezajlott európai szépségkirálynö- 
,választás, amelynek, mint ismeretes, Simon 
iSöske lelt a győztese. A párisi diadal után 
külföldön, majd Magyarországon, az ünnep­
lések szakadatlan sora jelezte Simon Böske 
útját, akinek személye után még mindig nem 
lankadt az érdeklődés, hiszen a párisi válasz­
tás csak egyik fejezete volt a szépségverse­
nyeknek. A nyár folyamán ugyanis az Egye­
sült Államok egyik leggyönyörűbb helyén, a 
floridai Galveston-ban méri össze szépségét 
Miss Európa Miss Amerikával és nem lehe­
tetlen, hogy ebből a versenyből a keszthelyi 
körorvos fiatal leánya a Miss Univers cím­
mel, mint a földkerekség legszebb lánya győz­
tesként fog kikerülni.

Mikor a budapesti szépségverseny alkalmá­
val Simon Böskét Miss Hungáriává választot­
ták és ezáltal a keszthelyi kislány személye 
máról-holnapra az érdeklődés homlokterébe 
kertit, a bel- és külföldi riporterek serege in- 
•ult rohamra interjúért. Természetesen vala­

mennyi riporté feltette az érdekes kérdést: 
Európa legszel h leánya eltagadja e valame­
lyik filmgyára, k csábitő aúniani:. vagy a 
polgári élet keretei között maradva — férj­
hez megy-e. Simon Böskt e kérdésekre ki­
vé el ! élkül azt válaszolta, hogy cszeágában 
sincs sz'npad-ai lép i é — majd egyszer, ha 
n'"l egy csinos, müvei* és gazdag fiatalem- 
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Öngyilkos lett a veszprémi törvény­

szék elnökének fia. Budapestről jelentik: 
Csütörtökön éjszaka revolverlövés zaja 
verte fel a budapesti Szent Imre Kollé­
gium csendjét. A diákok és a felügyelő 
tanárok megdöbbenve rohantak ki a fo­
lyosóra hálószobáikból és az egyik szo­
bában rövidesen rábukkantak egy Szabó 
nevű műegyetemi hallgató holttestére. A 
szerencsétlen fiatalember eddig ismeret­
len okból szivenlőtte magát és azonnal 
meghalt. Az öngyilkos diák édesapja a 
veszprémi törvényszék elnöke. A rendőr­
ség a titokzatos öngyilkosság ügyében 
erélyes nyomozást indított még az éjsza­
kai órákban, azonban a nyomozás anya­
gát a legszigorúbb diszkrécióval kezelik 
és a tragikus eset részleteiről a sajtónak 
ezideig semmiféle felvilágosítást sem 
nyújtottak.

—- Liener műterme az ünnepek alatt 
receel 8-tól délután fi-isr nvilva van.

— Jön! Az égő asszony.
— Meehivó. Értesítjük a Nyilas telepi 

„Népkor" tisztelt tagjait, hogy a már­
cius hó 24-ről határozatképtelenség 
miatt elmaradt évi közgyűlést április 
7-én. délután 4 órakor tartjuk meg. A 
Népkör elnöksége.

Művészi ténykének, családi-cso­
port cs gyermekid vétetek Liener mü- 

alatt készülnek.

bért, akibe szerelmes lesz és aki megkéri a 
kezét ... akkor férjhez megy.

ügy látszik, hogy ez a terv rövidesen valóra 
válik. Keszthelyen ugyanis, Simon Böske csa­
lád és baráti környezetében befejezett tény­
ként könyvelik el. bog Schwarz Emil dúsgaz­
dag tapolcai borkereskedőnek 25 éves íia Miss 
Európa vőlegénye lett. Ez a hir Keszthelyen 
nem is keltett meglepetést, mert köztudomású 
volt, hogy a tapolcai fiatalember és Simon 
Böske között már évek óta tartó komoly sze­
relmi vonzalom áll fent ■ és a fiatalembernek, 
mikor két évvel ezelőtt megkérte Simon Böske 
kezét, a lány szülei azt válaszolták, hogy — 
várjon, mert még fiatal. Ugylátszik, hogy az 
elmúlt két év óta a szerelem nem csökkent 
és Simon Böske a napokban megismételt ké­
résre azzal felelt, hogy szüleivel meglátogatta 
választottjának családját és szűk családi kör­
ben folyt le az eljegyzés.

Értesülésünk szerint Miss Európa édesanyja 
kíséretében résztvesz júniusban a galvesloni 
világszépségversenyen és majd hazaérkezése 
után megtörténik a házasságkötés. Simon 
Böske hozzátartozói szerint egy előkelő fővá- 
I ősi szalon máris megkezdte a boldog meny­
asszony pompás kelengyéiének készítését. Si­
mon Böske tehát tapolcai asszony lesz, pedig 
ha nem szivére, hanem nagyravágyó álmaira 
hallgat, bizonyára „fényesebb“ házasságot is 
köthetne. De van-e fényesebb házasság vajion 
annál, amelynél nem a pénz dominál, hanem 
a szerelem?

— Néhány nap múlva uj fénykép kiállí­
tást rendez Liener fényképész, Csapó u.

— Jön! Az égő asszony.
— Meehivó az Országos Magyar 

Vöröskereszt Egylet Debrecen városi 
választmányának a városháza tanács­
termében 1929. évi április 8-áu. hétfőn 
délután 5 órakor tartandó)közgyűlésére. 
Tárgysorozat: 1. Elnöki megnyitó. 2. 
Évi jelentés. 3. Számvizsgálói jelentés 
az 1928. évről. 4. 1929. évi költség­
előirányzat. 5. Egv elnökhelyettesi, egy 
főtitkári állás és 5 választmányi tag­
ság szervezése, h. A kilépő választ­
mányi tagok helyére ajak választása. 
7. A tisztikar lemondása folytán az uj 
tisztikar megválasztása. 8. Folyoiigyek. 
9. Esetleges indítványok. Tekintettel 
a tárgysorozat 7. pontjára, mely az 
egyesület jövője szempontjából nagy- 
fontossággal hir, bizalommal kérem a 
tagok feltétlen megjelenését. Debrecen, 
1929. évi április 4. Dr. Madltázv Zsig- 
moiid főispán, elnök.

— Ruzicska fotószalon minden vasár­
nap eev ni kirakatot állít ki. Piac ucca 
32. szám alatt.

— Állandó érdeklődés központja az a 
gyönyörű fénvképkiállüás. nielvet a 
napokban állított ki Liener fényképész a 
Csapó ucca 1. alatti kirakataiban.termében Csapó u. 1.

Akar On
szép kenyeret, kalácsot, rétest, tortát és tésztát, úgy vásároljon

Galambos-fele törökszentmiklósi liszteket
i a DEUTSCH-FÉLE FÜSZERÜZLETEKBEN

Alapittatott 1864. ívben Telelőn : 2—78, 2—79, 6—62.

Ideges embereknek és lelkibetegeknek
az enyhe természetes „Ferenc József 
keserüviz jó emésztést, tiszta fejet es 
nyugodt alvást teremt. Világhírű ideg­
orvosok véleménye alapján a Ferenc Jó­
zsef viz használata az agy és a gerincvelő 
súlyos megbetegedéseinél is kiválóan 
ajánlható. Kapható gyógyszertárakban, 
drogériákban és füszerüzletekben.

a»
A Kereskedők és Utazók Egye­

sülete értesíti tagjait és k. vendégei'., 
hogy a szokásos szombat esti összejo- 
votc.t ez alkalommal is megtartja. Vi­
galmi bizottság.

Liener fényképészeti műterme az 
ünnepek alatt is a n. é. közönség rendel­
kezésére áll.

RÁDIÓ ÉS ALKATRÉSZEK leg­
olcsóbb beszerzési forrása Molnár Test­
véreknél, Nagytemplomnál. Telefon 7-27.

Tavaszi ruhákat legszebben fest, ve­
gyileg tisztit jutányos árban Koncz kel­
mefestő, vegytisztító, gőzmosó nagy­
üzeme, Péterfia 30. szám. Fióküzletek: 
Szent Anna ucca2. szám, Piac ucca 16. 
szám.

Xtw'—'suKZ

A szövegben előforduló rövidítések: A = as­
szonyoknak; E — előadás; F — felolvasás,
G — gramofonzene; Gy = gyermekeknek,
H - hírek; Hg - hangverseny; l = időjárás; 
Jb = jazzband; K = könyvszemle; M = me­
sék; R recitáció; T — tőzsde, közgazda­

ság; Z = zene.
PÉNTEK, április 5.

Budapest. 9.15: Hangverseny. Közreműkö­
dik- Pálfíy Mária (ének), Radó Magda (gor­
donka), Deutsch Rózsi (zongora). Zongorán 
kisér; Pongrácz László.

9.30; Hírek,
9.45: A hangverseny folytatása.
12.00: Déli harangszó az egyetemi templom­

ból, idöjárásjelentés. .
12.05: Radios Jóska és ciganyzenekaranak 

zenéje.
12.25: Hírek.
12.35: A hangverseny folytatása.
1.00: Időjelzés, időjárás- és vizállasjelentes. 

hírek.
2.30: Hirek, élelmiszerarak.
4.00: Onkel Hans németnyelvű mesedél­

utánja. ,
4.45: Időjelzés, időjárás- es vizallasjelent-s, 

hirek.
5,10: Palásthy László novellái: 1. „A kisor­

solt leány”. 2. „A házasságközvetitő.” Felol­
vassa a szerző.

5.40: Eugen Stepat orosz balalajka zeneka­
rának hangversenye. 1. Waise triste — orosz 
keringő. 2. Fekete huszárok - orosz induló.
3. Chrizantém — orosz románc. 4. Hiába ne­
vet orosz tangó. 5. Ech ráz — orosz dal. 
6. U. Kamirna - orosz románc. 7. Szombaton 
este — orosz népdal. 8. Ugolok .. orosz ro­
mánc. 9. Carman csi-ki. csi-ki — orosz vig dal. 
10. Volga-dal.

6.35: Francia nyelvoktatás.
6.55: Az Operaház előadásának Ismertetése 

és szereplőinek közlése.
7.00: Az Operaház előadása: Farsangi lako­

dalom. Utána körülbelül
10.30: Időjelzés, időjárásjelentés, hirek,

ügetőversenyeredmények. Utána gramofon­
hangverseny. 1. Binding: Rustle of Spring 
(Marek Weber és zenekara.) 2. Schubert: 
Ave Maria (Rosette Anday). 3. Puccini: Bo­
hémek Quando me. n vo (Lukrézia, Bori).
4. Tupynamba: Tanghinho Brazilero (Armand 
Grabbé). 5. Oteo: Me viejo amor (Tito 
Schipa). 6. Sab: An der Volga (Tauber 
Richard). 7. Puccini: Turandot -- O weine 
nicht Liu (Jan Kiepura). 8. De Falla: Nuits 
Dans Les Jardins d’espagne (Szimfonikus ze­
nekar). 9. Plantation Songs. I.. II. rész. (Paul 
Robeson). 10. Ritter: Volgaklänge. I., II. rész. 
(Mandolin zenekar.) 11. Verdi: Álarcosbál, 
előjáték. (A berlini városi Opera zenekara.) 
12. Bachmann: Mért néz reám? tangó (Sebő 
Miklós). 13. Vértes: Kék szemek, szép sze­
mek. tangó (Weigand Tibor). 14. Eisemann: 
Úgy fáj, blues (Weigand Tibor).

Külföld.
Barcelona. 9.10: Hg. 10.0: Egyfelvonásosok.
Basel. 7.30: Közv. 8.30: Dalest.
Bécs. 11.00: Hg. 4.00: Hg. 5.30: Hg. 7.30: E.
Berlin. 8.00: Esti hg. 9.20: Hg.
Bern. 4.00: Hg. 6.15: G. 8.30: Hg. 9.00: Kz.
Bukarest. 5.00: Kz. 6.30: Z. 9.00: Hg. 11.00: 

Cigányzene.
Boroszló. 8.15: Hg- zz zz
Brüsszel. 5.00: Tz. 6.30: G. 8.10: Hg.
Brünn. 7.05: Hg. 10.20: Kz.
Davcntry. 6.30: Hg. 8.00: Hg. 10.15: Tz. 
Frankfurt. 6.00: Hg. 7.30: Hg.
Genova. 8.40: Hg. 10.15: Z.

Bőrdndós bőrdiszmiíárut
csak képesített t>örAn<lAnm 
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Hamburg. 8.00: Paganini-hg. 9.00: Tz. 
Hilversum. 3.40: Hg. 7.40: Kz. 9.50: Hg. 
Kassa. 7.15: E. 8.10: Hg. 8.40: Hg. 
Kattowitz. 5.55: Hg. 8.15: Hg.
Kopenhága. 8.00: Hg. 10.00: Hg.
Köln. 8.00: Hg. 11.00: Tz.
Königsberg. 8.05: Dalest. 10.30: Tz. 
Krakkó. 5.25: E. 5.55: Hg. 8.15: Hg. 
Lausanne. 5.00: Z. 8.15: Hg.
Lipcse. 8.00: Hg. 11.00: Tz.
London. 6.45: Hg. 8.00: Hg. 11.20: Tz. 
Milánó. 8.30: Hg.
München. 4.30: Z. 5.40: Hg. 8.00: Kz. 8.20: 

Drámai előadás.
Nápoly. 5.00: Hg. 9.02: Opera.
Oslo. 8.00: Hg. 9.45: Aktuális csevegések. 
Pozsony. 4.25: Hg. 6.05: G. 7.30: Közv. 

10.20: Kz.
Posen. 5.55: Hg. 8.15: Hg. 10.20: Tz.
Prága. 4.25: Tz. 7.30: E. 10.20: Kz.
Riga. 8.00: Hg.
Róma. 8.45: Operett.
Stambul. 9.00: Hg.
Stockholm. 6.30: Z. 8.15: Hg.
Stuttgart. 7.30: Hg 9.30: Hg 10.15: Sláger­

darabok.
Toulouse. 8.30: Hg.
Varsó. 5.55: Hg. 8.15: Hg.
Vilna. 6.20: G. 7.10: E. 7.25: G. 8.00: Hg. 
Zágráb. 8.35: Hg. 10.00: Kz.
Zürich. 4.00: Hg. 5.15: G. 5.45: Hg. 6.30: F. 

8.00: Hg. 9.00: Dalest. 10.00: Z.

JZINHAZ MŰVÉSZÉT
MŰSOR:

PÉNTEK: Ida regénye. A) bérlet. 
SZOMBAT este: Tüzek az éjszakában.

Bérletszünet. Tisztviselő-est. 
VASÁRNAP délután fél 4-kor: Az 

utolsó Verebély-lány.
VASÁRNAP este fél 8-kor: Csikós.

Szentgyörgyi István vendégjátéka. 
HÉTFŐ: Tavasz. Strauss-operett röpriz. 

A) bérlet.
KEDD: Tavasz. B) bérlet.
SZERDA délután 3-kor: Tüzek az éjsza­

kában. Ifjúsági előadás.
SZERDA este: Tavasz. C) bérlet. 
CSÜTÖRTÖK délután 3-kor: Tüzek az 

éjszakában. Ifjúsági előadás. 
CSÜTÖRTÖK este: Tavasz. D) bérlet.

Halász László zongoraművész április 
11-én a zeneiskolában hangversenyez. Je­
gyek Méliusznál. Zeneköri tagoknak ked­
vezmény.

A SZÍNHÁZI
KIRÓ

Ma. pénteken kivételesen A) bérlet­
ben: Ida regénye. Az idény legkedve­
sebb, legmulatságosabb vigiátéka: Ida 
regénye. Szenzációs előadás! Három 
órai folytonos kacagás! A nagy sikerre 
való tekintettel még holnap, szombaton 
este is az Ida regénye szerepel miiso­
ron, bérletszünetben! Kedvezményes 
jegyek érvényesek. Felekv Klári ra­
gyogó alakítását okvetlenül nézze meg 
az Ida regénye c. nagyszerű vígjáték 
címszerepében. Halasi Mariska egy si­
ketnéma cselédleánvt döbbenetes rea­
lizmussal személyesít az Ida regénye 
előadásán. Nyiltszin tapsok kísérik 
minden jelenetét. Lázár Tihamér, 
László Gyula alakításai brilliánsak. A 
humorról Tamás, Misoga, Sugár, Hala­
saié és Szigeti Jenő gondoskodnak.

Vasárnap délután fél 4-kor mérsé­
kelt árakkal: Az utolsó Verebe Ív lány 
Tímár Ha, Barna Anci és Ferenczy 
Marian felléptével.

Szentgyörgyi István, a kolozsvári 
Magyar Színház örökös tagia, a 88 
éves örökifjú nagy művész, aki leg­
utóbb a budapesti Nemzeti Színházban 
a Csikós címszerepében a fővárosi 
sajtó és miiértő közönség osztatlan el­
ismerését vívta ki magának, vasárnap 
este a Csokonai színházban lép fel ven­
dégként, ugyancsak a Csikós címsze­
repében, melynek parádés alakításával 
évtizedek óta gyönyörködteti a ma­
gyar szinházközönséget. Szentgyörgyi 
István debreceni fellépése iránt város­
szerte szokatlanul élénk érdeklődés 
mutatkozik, ami érthető is. mert hi­
szen mindenki kiváncsi arra a különös 
zamatu. utánozhatatlan művészetre, 
mellyel a hires aktor alakjait felru­
házza, másodszor pedig azért, mert 
Szentgyörgyi Istvánt, aki a debreceni 
kollégium hallgatója volt. Debrecenhez 
régi kedves emlékek fűzik s Így két­
szeres örömmel tett eleget a színház 
meghívásának, amikor éltes korát meg­
hazudtolva, Debrecenbe érkezik, liosz- 
szu fáradtságos utazással. Az előjelek 
szerint Debrecen városának minden­
kor hálás szmházközönsége méltó mó­
don fogia köszönten! hajlékában a ma­
gyar színészek nesztorát, Szentgyör-

facerimhíJMc
gyi Istvánt, amikor a Csikós klasszikus 
szerepében vasárnap este vendégsze­
repelni fog. Az ünnepi előadást, hogy 
mindenki számára lehetővé váljék a 
megjelenés, rendes holvarakkal tartja 
meg a színház. Kedvezményes jegyek 
nem érvényesek!

Tavasz, Strauss bűbájos operettjé­
nek felújítása hétfőn A) bérlet.

Tavasz Demote kiváló rendezőé 
ben hétfő' !

Tavasz primadonnái: Tímár Ha, Ko­
va ts Turns. Ferenczy Marian. Tihanyi 
Jutka

Tavasz többi szereplője: Alitok. I n­
ger. Halasiné. Sugár, hatnás.

Tavasz komikusai: Misoga (pincér). 
Szigeti Jenő (Hollós Jeromos).

Általános közóhaira szombaton este 
nem az Ida regénye, hanem Tüzek az 
éjszakában féláru tisztviselő-est kerea 
tében kerül előadásra, a főszerepben 
Kardoss Géza brilháns alakításával. 
Kedvezményes utalványok már ma 
válthatók a színházi irodában.

MOZI 
Vígszínház

Péntektől—keddig:
Csak felnőtteknek!

A. Dupont legújabb fílmremeke! 
Főszerepben: Anna May Wong. Jame­

son Thomas és Gilda Gry 
PICCADILLY

111 fejezet London éjszakai életéből.
Apolló

Péntektől -vasárnapig: 
Közkívánatra prolongálva!

Az évad legnagyobb fílmszenzdciója!
W. Touriansky mester müve! 

Főszerepben: Adalbert Schlettow. Ti­
tian Hall Davis 

VOLGA... VOLGA... 
filmeposz 14 fejezetben. 

Előadások kezdete hétköznap 6 és 8 
órakor, vasárnapibb és 8 órakor.

Meteor
Szombaton:

„AKINEK NEM SZABAD SZERETNI" 
Nagy szerelmi dráma S felvonásban. 

Marcella Albanival és 
„VÉRESKEZÜ BANDITÁK“ 

Cowboy történet 6 felvonásban.
Torn Tylerrel.

Előadások: 7 és 9 órakor.

^ SPORT
Birkozóversenv. A DVSC és DMTE 

birkózó szakosztályainak vezetősége 
tárgyalásokat folytatnak egy klubközi 
vándordíj megnyitásán. A tárgyalások 
már igen előrehaladott stádiumban vau­
nak és előreláthatólag az első verseny 
e hó 14-én kerülne lebonyolításra a 
DVSC rendezésében. E küzdelmekben 
minden egyesület súlycsoportonként 
2—2 legjobb versenyzőjét indítaná úgy, 
hogy előreláthatólag szép küzdelmeket 
fog eredményezni e verseny.

Felhívás! Felkérem a PSC összes já­
tékosait. hogy e hó 5-én, azaz pénte­
ken este fél 8 órára a clubhelviségben 
okvetlenül jelenjenek meg. Intéző.

KÖZGAZDASÁG­
Terménytőzsde

Határidőiizlct: Búza: Május 25.14, 
12. 22, 32. 24.28, zárlat 25.26—27. októ­
ber 26.14. II, 21. 29. 22, 25. 22. zárlat 
266.21 22. - Rozs: 2,3.44. 45, 47, 52,
58, 54, 23.53-54. október 23.90, 24.02,
23.95. 94. zárlat 23.95 -23.96. - Ten­
geri: Május 27.96, 28.08, 09, 10, 00, zár­
lat 28.03—05, július 27.96, 28.15, 09. 08, 
12. zárlat 28.11 12.

Készáruüzlet hivatalos árjeyyzései: 
Búza: tiszai 77 kg 25.45 25.65. 78 kg 
25.70—25.90. 79 kg 26.00—26.10, 80 kg 
26.15 26.25. felsőtiszai 77 kg 25.30-
25.50, 78 kg 25.55—25.75, 79 kg 25.85 —
25.95, 80 kg 26.00 266.10, fejérmegyei 
77 kg 2510—25.30, 78 kg 25.35 25.55, 
79 kg 25.65—25.75, 80 kg 25.80 —25.90,

m

dunántúli 77 kg 25.10—25.30, 78 kg 
25.35 25.55. 79 kg 2.8.65—25.75. 80 kg 
25.80- 25.90, pestmegyci 77 kg 25.10 
25.30, 78 kg 25.35—25.55, 79 kg 25.65 
—25.75, 80 kg 25.8U—25.90.

Rozs: pestvidéki 23.00—23.10, egyéb 
rozs 23.00—23.10, takarmányárpa 1. 
26.25- 26.50, takarmányárpa II. 26.00 
26.20. felsőmagyarországi sörárpa 28.JH)

28.75. egyéb sörárpa 27.00 27.50, 
köles 27.50—28.50, tiszai tengeri 29.10 
—29.30, egyéb tengeri 28.00—28.25, zab 
1. 25.85—26.25, zab II. 25.40—25.60, 
korpa 18.75—19.00, lucernáimig 125 
1,35, lóheremag 150—160, búza, llidads- 
németi 151 152 Ke.

Valutaárfolyamok
Angol font 27.75—27.90, Belga frank 

79.05—79.80, Cseh korona 16.94 17.02
Dán korona 152.45- 15,3.05, Dinar Ki­
lt).06, Dollár 571 57.3, Francia frank
22.50—22.70, Hollandi forint 229,30 
—230.30, Lengyel zloty 04.15—64.45. 
Lei .3.375 3.415, Lira 29.85—30.10. Né­
met márka 135.75—136.25. Norvég ko­
rona 152.60 153.20, Osztr. schilling 
80.40—80.75, Spanyol pezeta 86.15 
86.85. Svájci frank 110.15—110.55. 
Svéd korona 152.80—153.40.

Ferencvárosi sertésvásár. Budapest­
ről jelentik: A ferencvárosi sertésvá­
sárra felhajtottak 2700 sertést. Eladtak 
élősúlyban kilograinonként könnyű ser­
tést 142 166, közepes sertést 168—184, 
nehéz sertést 186—194 fillérért. A va­
sár irányzata vontatott.

Debreceni piaci árak
Közvetlen az ünnepek után a vásárt 

nem mondhatjuk a legélénkebbnek. A 
háztartások még az ünnepek előtt na­
gyobb mennyiségű készletet szereztek 
be, amelyből még mindig tart. Az áru­
sok kirakodásából is meglátszott, hogy 
az ünnepekre beszerzett és megmaradt 
mennyiséget kínálták eladásra. Vevő a 
piacon alig volt, de azért az árak egy­
általában nem estek.

A zöldségfélék árai: fehér káposzta 
80—100, veres káposzta 120, spenót 300, 
karalábé 70. zöldség 80, sárgarépa 40, 
hagyma 16—20. torma 60—80, fok­
hagyma 60—90, burgonya 16—30, cékla 
30 fillér kilója, karfiol 120— 140. saláta 
15—25, zeller, retek 10—15 fillér da­
rabja. spenót 30, galambbegy 20 fillér 
tányérja, zöldhagyma 15, hónapos re­
tek 20—30 fillér csomójaj.

A gyümölcspiac! árak: alma 40- -220, 
aszalt szilva 120, dió 40. aszalt körte 
80—120.

A baromfipiacon a felhozatal nagyon 
kevés volt. Árak: tojás 11—14 fillér da­
rabja. tyuk 5—8, sovány liba 14 pengő 
pária.

A tej és tejtermékek piacán a felho­
zatal kevés volt. Árak: tej 36—42, tej­
fel 160-200. túró 120 140, vaj 500— 
550, iuhttiró 320—330 fillér kilója, illetve 
literje.

Debreceni termény- és takarmány- 
vásár. Á terrnénvvásárban a felhozatal 
14—20 szekér volt. A vásár nagyon 
élénk volt és igen hamar véget ért. A 
felhozott áru mind elkelt. Árak: 
búza 24—25. rozs 22.23, árpa 26—28, 
zab 26- 27. tengeri 28.50—29 pengő 
mázsánként. A takarmányvásárban a 
felhozott szálas takarmány 70—80 sze­
kérrel volt, répafélék 15—15, tengeri- 
szár 50—60 szekérrel. A vásár nagyon 
élénk volt és minden nagyon hamar el­
kelt. Árak: lucerna 16—18, rétiszéna 
11 16. lóhere 15 -16. bükköny 10-
12.50, szalma 2.50- 3.—, takarmány- 
répa 3—3.50, cukorrépa 4—4.60. biik- 
könvmag 37—38, vetnivaló árpa 28, 
tengeriszár 0.10—0.15 pengő mázsáin.

MEGHÍVÓ.
Az Alföldi Terményértékesítő Szövetkezet­

nek 1929 április 14-én d. e. 10 órakor helyisé­
gében, Ferenc József ut 44. sz. alatt tartandó 
első rendes közgyűlésére a tagokat, tisztelet­
tel meghívja az

igazgatóság.
Tárgysorozat:

1. Az 1928. évi csonka iizletévről a szám­
adások felülvizsgálása és a mérleg megállapí­
tása.

2. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság je­
lentése. határozathozatal, felmentvények meg­
adása és az üzleteredmény tárgyában.

Az összes számadások a Szövetkezet helyi­
ségében tekinthetők meg.

•

HIRDETMÉNY.
Püspökladányi Takarékszövetkezet ielszá 

molás alatt püspökladányi cég felszámolói a 
szövetkezet vagyoni állapotát feltüntető 1924., 
1925 1926., 1927. és 1928. évi kimutatásokat
ezennel közhírré teszik. Miután a szövetkezet 
vagyona túlnyomó íeszben ét tékesitve lett s 
az ismert hitelezők követelései kiegyenlítést 
nyertek, úgy hogy jelenben a szövetkezetnek 
sem értéket jelentő vagyona, sem érdemleges 
követelést támasztható hitelezője nincs, fel­
számolók a felszámolást befejezettnek nyilvá­
nítják s egyben (elhívják a szövetkezet eset­
leges hitelezőit, hogy netalán! követeléseiket 
a Püspökladányi Takarékpénztár Részvénytál 
saságnál. hol a szövetkezet könyvei elhe­
lyezést nyertek jelentsék be.

Püspökladány, 1928 december 31.
A felszámoló bizottság tagjai: Hruska La­

jos s. k., Tóth Gábor S. k., Kaufmann Sala­
mon sk.

A felügyelő-bizottság tagjai: Hajdú Kálmán 
B. k. Fábián Károly s. k.. Klenczner Tamás s. k.

Mérleg. Vagyon: Készpénz 155. P, Adó­
sok 28,539. P, Berendezés 1,100. P. öbz 
ízesen: 29,794. - P. Teher: Tőketartalék
1,836. P, Hitelezők 27,958. — P. Összesen:
29,794. - P. Püspökladány, 1924 december 31.

Mérleg. Vagyon: Készpénz 155.-- P, Adu 
sok 28,539. - P. Berendezés 1,100.— P. Ősz 
szesen: 29,794. P. Teher: Tőketartalék
1.836. P. Hitelezők 27,958. P. Összesen:
29,794. P. Püspökladány, 1925 december 31.

Mérleg. Vagyon: Készpénz 155.- P, Adó 
sok 28,539.— P. Berendezés 1,100.— P. Ősz 
szesen: 29,794.— P. Teher: Tőketartalék
1.836. - - P, Hitelezők 27,958.— P. Összesen
29,794. - P. Püspökladány, 1926 december 31.

Mérleg. Vagyon: Készpénz .01 P. Adó 
sok 2.28 P. Berendezés .09 P. Összesen: 
2.38 P. Teher: Tőketartalék -.14 P. Hi­
telezők 2.24 P. Összesen: 2.38 P. Püspökla­
dány, 1927 december 31.

Mérleg. Vagyon: Készpénz .01 P. Adó­
sok 2.28 P. Berendezés .09 P. Összesen: 
2.38 P. Teher: Tőketartalék .14 P. Hi­
telezők 2.24 P. összesen: 2.38 P. Püspökla­
dány, 1928 december 31.

Felszámoló bizottság: Hruska Lajos s. k.. 
Tóth Gábor s. k„ Kaufmann Salamon s. k.

Felügyelő-bizottság: Hajdú Kálmán s. k., 
Fábián Károly s. k., Klenczner Tamás s. k.

Körner malmi híres lisztek
legolcsóbb napi árban

Terner Bélé cégnél Burgondla wsca 1

1920 április 5.

Női kalapok
legszebb kivitelben olcsón

Belvárosi Kalapszalon..,,
Batthyány ucca 2. szám.

Hegedűs és Sándor R.-T.
könyvkereskedés

B heti könyvujdonságai:
Várkonyi Nándor: A modern 

magyar irodalom. Diszkö- 
tésben .................................... P 40.—

(Ezt a gyönyörű diszmüvet 
meg kell szerezni minden iro­
dalomkedvelőnek és minden 
magán- és nyilvános könyv­
tárnak.)

Prus: A Fáraó.......................... ..... 12.
(Az ősi titokzatos Egyptom 
ezerszinü regénye az udvar 
fantasztikus orgiáitól a nyo­
morult fellah irtózatos szen­
vedéséig.)

Remarque: Nyugaton a hely­
zet változatlan ......................... 6.50

(Eredetiben 6 hét alatt 300.000 
példányban fogyott el.)

Reymont: Parasztok regény
4 kötetben................................... 16.—

(Nobel-dijas munka. Ez a re­
gény a falu népének, a pa­
rasztságnak örök éposza.)

Nagy Vilmos: Szerbia meg­
hódítása 2 kötet......................... 20.

(Események a Balkánon 
1915—1918-ig. 7 szövegváz­
lattal és 26 melléklettel.)

Hegyi Ernő: Ez az élet Versek „ 2.
(A fiatal költőgeneráció egyik 
legjelentősebb alkotása.)

Coster: A nászutazás................. . 3.
Swimerton: Estétől reggelig . „ 3.
Tolsztoj futása és halála .... „ 7.
Fülöp Miller Renée: Az isme­

retlen Tolsztoj .................... ..... 9.—
Vasúti útmutató. Nemzetközi

menetrend..................................... . 4.—
(Magyar, cseh, osztrák, olasz, 
jugoszláv, román, német, fran­
cia, svájci, belga, holland, 
portugál, spanyol, lengyel me­
netrend és díjszabás tarta­
lommal.)

Kaphatók:

HEGEDŰS ÉS SÁNDOR R. T. 
könyvkereskedésében. — Telefon: 54.

kisebb hibával és hiba nélkül mélyen leszállított árban

Grünwaldnál, Sas ucca 4.
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Klein Z. urnák
levele van a kiadóban.

5594

Egy
különbejáratu szoba bútor­
ral, fürdőszoba használat­
tal esetleg bútor nélkül, 
konyha használattal azon­
nal kiadó. 2318--a

„Barackvirág”
jeligére levél van a Hajdú- 
földnél. 621—a

25 éves
független uriasszony ma­
gas, fess urifiu érdeknélküli 
ismeretségét keresi. „Séta­
partner” jeligére a kiadóba. 
Névtelen céltalan. 579-a

Ismeretség
hiányában szórakozás céljá­
ból levelezni akarok ko­
moly. feltétlen urifiuval, ki 
jó pajtásom tudna lenni. ír­
jon „Egyedülálló” jeligére.

622—a

Intelligens
elvált asszony levelezésbe 
lépne feltétlen korrekt úri 
emberrel. „Lívia” jeligére.

5584—b

Modern
egyszobás lakás mellékhe­
lyiségekkel kiadó. Vénkert, 
Domokos u. 16. 540—a

Olcsó lakás!
Modern három szoba a 
Tisztviselő telepen, pince­
konyhával, kert, disznótar­
tás, kiadó. Ügynököket dí­
jazok. Értekezni Arany Já­
nos u. 56., d. u. 643—c

Különbejáratu
csinosan bútorozott szoba 
kiadó. Széchenyi ucca 31. 
Első keresztépület. 5606—a

Különbejáratu
udvari bútorozott szoba 1 
2 személynek kiadó. Miklós 
ucca 26. ' 2234c

Szépen
bútorozott uccai szoba ki­
adó. Csapó 55. 2198b

wua»r*ré

Jövedelmező 
mellékfoglalkozás. Társa­
dalmi, kereskedelmi és jó 
családi összeköttetésekkel 
biró urak, esetleg urhöl- 
gyek tőkebefektetés nélkül, 
szolid, jól jövedelmező mel­
lékkeresetre tehetnek szert 
úgy helyben, mint vidéken. 
Érdeklődések „Tisztes ke­
reset” jeligére a lap kiadó- 
hivatalába kéretnek. 636-b

JŐ MEGJELENÉSŰ
agilis garanciaképes urak és 
hölgyek állandó alkalma­
zásra felvétetnek. Fix és 
jutalék. Debreceni Album, 
Szent Anna u. hat, kereszt­
épület. 7648—c

Üzlethelyiség 
Csapó u. 56. sz. a. -tiidő, 
ugyanott kiadó uccai lejá­
ratú pincehelyiség. Érte­
kezni dr. Miklós, Hunyadi 
u. 10. sz. 5582 c

Bejárónő
fiatal, szorgalmas felvéte­
tik. Arany János ucca 24., 
uccai lakás. 5596—a

Állandó
munkára gyakorlott fehér 
nemű varrónő felvétetik. — 
Fenyő Sándornénál, Piac 
ucca 26-b. 5559—d

Egy
uccai különbejáratu parket- 
tes szoba azonnalra kiadó. 
Hatvan u. 21. 5601—a

Két szoba
mellékhelyiségekkel kiadó. 
Kossuth u. 39. sz. Bővebbet 
házmesternél. 5607—a

Árvaleány
tizenkettőezer pengővel; — 
gazdaleány nyolcvanezer­
rel, özvegyasszony hatvan­
holdas tanyásbirtokkal férj - 
hezmenne. Válaszbélyegért 
bővebbet. Kincses kisgaz­
da, Orosháza. 5506—b

Férjhezmenne
fiatal keresztény nő beren­
dezett lakással, későbbi 
örökséggel iparos v igv 
gazdálkodóhoz. Cim:
Batthyány 13„ az udvar­
ban. Ügynökség. 55 79 b

Házasságokat 
közvetít: Ügynökség,
Batthyány 13. sz„ az ud­
varban. — Állandóan több 
parti előjegyezve. 5 580-c

Egy
bútorozott szoba konyha 
használattal házaspárnak 
azonnal kiadó. Mester u. 
35. 5400—d

Állandó
lakásra alkalmas nyaraló 
szőlővel, gyümölcsössel a 
Bocskay-kertben eladó. Ér­
tekezni Király u. 5., ház 
mester. 629—b

Kvártélyost
teljes ellátással felveszek. 
Kovácsáé, Honvéd u. 9. sz.

649-c

Különbejáratu
uccai bútorozott szoba ki 
adó, varrodának is alkal­
mas. Szent Anna 34. 628-b

Modern
4 szobás, fürdőszobás lakás 
május 1-re kiadó. Értekezni 
Burgundia u. 4. és Jókai u. 
5. 5335—c

Rádiószakmában
jártas ügyes fiatalembert 
üzletbe felveszek. Ajánla 
tokát „Rátermett” jeligére 
kiadóba. 5608—c

üzlethelyiség
hentes vagy füszerüzletnek 
lakással kiadó. Kishegyes! 
ut 17. sz. 5603 a

Kereskedőket látogató
ügynököknek jó mellékke­
resetre kínálkozik alka­
lom. Címeket kérem „Szór 
galmas” jeligére a lap ki 
adójába. 5066—<

Perfekt szakácsnőt,
ki hosszú bizonyítványok 
kai rendelkezik, felveszek 
Cim a kiadóban.

Mérlegképes
könyvelőt keresünk. Műkö­
dési idejéről, képesítéséről 
szóló okmányokkal ellátott, 
sajátkezüleg irt pályázatot 
Debreceni Gazdák Bankja 
R. T. Kossuth ucca 17.

Hajdúszoboszlón
eladó vagy kiadó pékség 
lakással, esetleg társ leszek. 
Tóth Sándor kereskedő, — 
Kálvinié r. 5473—d

Ct)ria,a\lari^

Eladó
Kismacson 10 hold tanyás 
birtok. Értekezni lehet: dr. 
Ticz János ügyvédnél, Piac 
u. 70.

Eladó
Vargakert, Legányi ucca 
14. számú ház. Éitekezni 
ugyanott. 2060c

Burgonyának
2—3 hold föld kiadó sertés- 
vásártér mellett. Értekez­
hetni Méliusz tér 13., d. u. 
1—3. 2254b

Eladó
Keresztesi u. 20. sz. há/, 
azonnal beköltözhető. Ara: 
4.200.— pengő. 7601—a

1400
kvadrát gyümölcsös föld 
kiadó. Aczél ucca 6. 2317-a

Eladó
Pesti u. 41. sz. ház, azonnal 

2323-a beköltözhető, ára 7.210.
7600—apengő.

Szikvizgyárba
töltő fiú azonnali belépésre 
felvétetik. Homok u. 140. 

ám. 5605 a
Recézönő,

gyors, szép munkás, felvé­
tetik. Artist műhely, püs­
pöki palota, II. kapu. 5597a

GYAKORLOTT 
gépirőnőt felveszünk kez­
dő fizetéssel. Debreceni Al­
bum, Szent Anna u. hat sz. 
Keresztépület. 7647—c

Napi tíz pengőt
kereshet könnyű aquiziciós 
munkával. Címét közölje 
„Ügyes” jelige alatt a ki- 
adóhivatallal.

ÜGYES
embereket lapkihordónak 
felvesz fix fizetéssel a ki- 
adóhivataL

°ÜMeL

Föld
bérbe és eladó. Eladó föld a 
város szélén 48 hold ta­
nyás és bérbeadó 20 hold 
tanyás, azonnalra felesbe 
kiadó 34 hold. Hunyadi u. 
8. Keresztépület. 2319-a

Egy
szoba, konyha kiadó. Létai 
ucca 94. Tégláskert. 2314b

Szoba,
konyha, kamara kiadó. Da­
rabos u. 9. szám. 7597—b

Fixfizetéssel
a próbaidő letelte után 
azonnali jutalékkal vagy 
azonnali magas jutalékkal 
fixfizetés nélkül állandó jo 
megélhetést nyújtó üzlet- 
szerzési munkaalkalmat 
ajánlunk intelligens urak és 
hölgyek részére. Kioktatást 
és minden lehető támoga­
tást nyújtunk az üzletszer­
zés megkönnyítésére, tehát 
szakértelem hiánya nem 
képez akadályt. Ajánlatokat 
„Szorgalom és jó megjele­
nés” jeligére a kiadóhiva­
talba kérünk. 620—a

Kiadó
Kisvárdán, Szent László u. 
66., fő uccán szép üzletbe 
lyiség, vaskereskedőnek, — 
borbélynak vagy férfiszabó­
nak alkalmas. Értekezni: 
özv. Fuchs Lipótné, József 
kir. h. u. 6. 5570—b

Kiadó
Szent Anna ucca 6„ üzlet 
nek, raktárnak kiválóan al­
kalmas nagy üvegezett he­
lyiség. 2285—c

Eladó
bent a belvárosban, Temető 
ucca 14. szám alatt 300 
négyszögöl házhely, igen 
nagy forgalmú helyen. — 
Cegléd ucca 9. 5371-b

7500 P-ért
4 lakásos egyszerű ház be­
költözéssel eladó. Villany, 
viz bevezetve, szőlőlugas és 
termő gyümölcsfák, sertés­
ól. Kar u. 36. 634-b

Eladó
550 darab nm. uj cserép és 
trágya is. Gerébi-telep, 
György u. 3. 2321—a

Márk-telep
Molnár ucca 1., elköltözés 
végett sürgősen eladó uj 
ház. 1911—c

Fajborok
saját termésű, édes, magas- 
fokú ó és uj, literenként is 
a legolcsóbb napiáron. — 
Arany János ucca 30. Bla- 
zsek. 7670—c

Nagyerdő
alatt, csőszházhoz közel 2 
villatelek eladó. Értekezni: 
aHdházi u. 26/a, kertészet­
ben. 592c

Uccai
szoba ellátással kiadó. 
Arany János u. 22. 639—c

Kiadó
Árpádtéren 1 szoba, konyha 
speiz, villany, vizvezetekes 
lakás újonnan festve. Érte­
kezni Voith füszerkercskc- 
dővcl, Árpádtéren. 638-a

Kiadó
elegánsan bútorozott uccai 
szoba úri háznál. Miklós u. 
55. 7580—b

Szép világos
parkettes udvari nagy szo­
ba fürdőszoba használattal, 
egy vagy két ur részére 
központon azonnalra kiadó. 
Cim a kiadóban. 7604 c

Piac ucca
legjobb helyén 4 szobás la­
kás központi' fűtéssel és 
minden komforttal augus»-
tus 1-re kiadó. Értekezhet­
ni: Piac ucca 34., könyvke­
reskedésben. 7605- c

Két
szoba mellékhelyiségekkel 
május elsejére kiadó. Szent 
Anna 60. 2257

Szép
világos parkettes uccai két 
bútorozott szoba, ebédlő és 
háló, fürdőszoba használat­
tal, előszobával kiadó. Cim 
Nyugoti ucca 48. 5537-b

Kiadók
háromszobás, kettőszobás, 
egyszobás lakások májusra. 
Werbőczy ucca nyolc.

2302—c
Különbejáratu

szépen bútorozott szoba 
azonnal kiadó. Bethlen u. 
14. Zöld ajtó bejárat.

5563 b

Kiadó
május 1-re 2 szoba, mellék- 
helyiségekkel. Agárdi u. 9.

583 b

Darabos
ucca 17. szám alatt egy 
udvarra nyíló szoba mű­
helynek vagy lakásnak bér­
beadó. 5468—c

A kertészet minden
ágában gyakorlott családos 
egyén gazdaságba kereste­
tik. Jelentkezni Kossuth u. 
23. 2237c

Jövedelmező 
mellékfoglalkozás. Társa­
dalmi, kereskedelmi és jó 
családi összeköttetésekkel 
biró urak, esetleg urhöl- 
gyek tőkebefektetés nélkül 
szolid, jól jövedelmező mel­
lékkeresetre tehetnek szert 
úgy helyben, mint vidéken. 
Érdeklődések „Tisztes ke­
reset” jeligére a lap kiadó- 
hivatalába kéretnek. 5590-b

Bérbeadó 
Hajdúszoboszló piacterén 
eddig gyógyszertan céljára 
bérelt üzlethelyiség f. évi 
május 1-től. Felvilágosítást 
Végh Lajos tulajdonos ad.

600—c

Maróti u. 7.
sz. négy szobás modern 
családi ház eladó, esetleg 
bérbeadó. Értekezés Benkő 
főügyésznél, vármegyehá­
zán. 2308—c

Italmérési joggal 
rendelkezők! Igen előnyös 
feltétellel kapható jógi 
korcsmahelyiség. Felvilágo­
sítás Krausznál, Reáliskola 
ucca 6. 5587 a

Bútorok,
háló, ebédlő, világos ba­
rokk, garderobszekrény ju­
tányosán eladó. Hatvan u. 
29. 5600—a

Gleditschia,
élő kerítésnek legjobb, 4 
éves, szépen fejlett példá­
nyok, száza 3 pengő.

5598—c

Csapókertben
János» u. 19. alatti ház 
azonnal elfoglalható lakás­
sal és üzlethelyiséggel — 
Batthyány u. 14. alatti ügy 
védi irodában eladó. 496-c

Gyermek
mellé mindenes árva leányt 
keresek május 1-re. Eötvös 
u. 85. sz., keresztépület.

5431—d
Jó megjelenésű

urakat és hölgyeket köny- 
nyen elhelyezhető, háztar­
tásokban nélkülözhetetlen 
cikkek terjesztésére 160. 
pengő fixummal azonnal 
felveszünk. Értékforgalmi 
Bank R. T. debreceni fiók 
Piac u. 7. 5567—a

Sz.erencsi
nagyszálloda, kávc'iáz, ét­
terem összes felszereléssel 
bérbeadó. Közelebbi tulaj­
donostól. Kornitzcr Illés, 
Szerencs, megtudható.

5575—c

VENDÉGLŐ
fürdő és uszodai büffével a 
folyamatban levő átalakí­
tott és nagyon szépen tata 
rozott Margit-fürdőben má 
jus hó 1-re kiadó. Fényes 
megélhetést biztosit. Érdek 
lődni lehet a Margit-fürdö 
rL igazgatóságánál, a fürdő 
telepen. í 628—c

Előfizetők
aquizálására ügyes megbíz 
ható, nagy ismeretséggel 
rendelkező egyéneket fel 
veszünk. Cim a kiadóhiva­
talban.

P aneth-bodegában
virstli 18 f„ kolbász kilo- 
gramja 2 P 80 f„ szalámi 
3 P 60 f. és 5 pengő.

5595—c

Házak, házhelyek.
A Monostorpályi utón. a 

gróf Vécsey uccában, Tég­
láskert Basahalom és Létai 
uccában, a Boldogfalvi 
kertben Borzsovay uccában 
többrendbeli házhelyek, 
szőlők, gyümölcsös és régi 
lakóházak, melyek a mi tu­
lajdonunkat képezik, el­
adók.

A gróf Vécsey uccában, 
Monostorpályi utón és Ba­
sahalom uccában ezen ház­
helyekre az 1 szoba, kony­
ha, kamarás uj téglaépüle­
tek építését is megkezdet­
tük.

Ezen házhelyek, parcel 
Iák, régi, valamint az uj 
épületek kedvező áron és 
részletfizetési kedvezmény­
nyel megszerezhetők.

Mindenre kiterjedő felvi­
lágosítást a Tiszántúli Me­
zőgazdasági Hitelintézet r.- 
t. ad. Kossuth u. 8.

Hathenegeres
hétüléses túraautó, kifogás­
talan, üzemképes állapot­
ban eladó. Bővebbet Deák 
Ferenc ucca 6., ügyvédi 
irodában. 5501—c

Székek
eladók, márványasztalok, 
páholyok, billiárdasztalok, 
kártyaasztalok. Hatvan uc­
ca 22. 568—b

Zongora,
Sterchauner-féle, sima hú­
ros, jutányosán eladó. Te­
leki ucca 34. 5508—d

Bor,
saját termésű, jó minőségű, 
ól P 10, uj 80 fillérért 
kapható Engel Sándorné­
nál, Gönczy u. 3. sz. 5436-d

20 fillér
1 darab vajazott, körözöt- 
tes, liptói túrós, 30 fillér 
sonkás, vajas zsemle, 30 
fillér f( t ró tormás virstli, 
sonka, felvágottak, sajtok, 

... .. csemegék frissen Nagy 
449-df Endrénél, Miklós u. 29.
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Fodor Lili
kalapszalonjában, Piac u. 
58. modell kalapok már 12 
pengőtől. 5609—c

Ekék eladók
egyes és kettős ekék. ka­
pák, vetőgép, ócska szeke­
rek, ökörjárom, lószerszá­
mok és más gazdasági esz­
közök eladók. Hatvan ucca 
22. 569—b

Bőrkesztyűk
kizárólag saját gyártmá­
nynak, legolcsóbb árban 
szerezhetők be. Női glacce 
kezytük párja P 7. Női 
nappa keztyük, párja P
8. — Női nappa csattos kez­
tyük párja P 9. — Női mosó 
keztyük párja P 8.— Női 
divatkeztyü, párja P 8.50 
10-ig. Női valódi őzbör- 
keztyü párja P 10.50. Férfi 
glacce keztyü párja P 8.— 
Férfi nappa keztyü párja P
9. — Férfi nappa keztyü, 
csattos, párja P 10.— Férfi 
mosó bőrkeztyü párja P
10. — Férfi valódi szarvas-
bőrkeztyü párja P 12.— 
Autó, hajtó- és lovaglókez- 
tyüket mérték után válla­
lok. Kossuth u. 58., kereszt 
épület. 487—c

Eladó
8 HP. benzinmotor körfű­
résszel és baltával. Gyöngy­
virág ucca 10. sz. 5464—c

Nagyszabású tavaszi vásár 
az Ingóságközvetitöben. 
Konyhakredencek, teljesen 
újak, vasalva, zomancirozva 
45 pengőtől, női szalonba, 
fodrászüzletbe való nagy 
tükör, cimbalmok, citerák, 
kijátszott hegedűk, Íróasz­
talok, vitrinek, facsillárok, 
kandeláberek, házi s szabó­
varrógépek, gramofonok, 
dísztárgyak, műtárgyak, 
bútorok és mindenféle in­
góságok a legjutányosab- 
ban, alkalmi áron kaphatók 
az Ingóságközvetitönél. — 
Kisebb hentes, vagy mészá­
ros üzletbe való és háztar­
tási jégszekrények is!

2257c
Eladó

MÁV. nyolcas huzatos 
cséplógarnitura, külön is, 
két légkörös, dob gyűrűs. 
Bocskay-tér 7. 2291-a

Eladó
Hoffer és Schrantz gőztul- 
hevitő magánjáró cséplő- 
garnitura, 12 éves, 1 darab 
Stock-motor szántóeke és 
1 darab 55—60 HP. Wo- 
hanka nyersolajmotor. Min- 
denik kitűnő állapotban, 
teljesen felszerelve. Hajdú­
böszörményben, ifj. Kerék­
gyártó István malmában.

608—c
Magán járó

c«éplöga. t.itura előnyös fi­
zetési feltételekkel eladó. 
Tiszán- ul; Mezőgazdasági 
Hitelintézet Rt., Kossuth u. 
8. 654—d

Meszel
hófehéret és mindenféle 
építési anyagokat FAKSz- 
utalványokra is kedvező 
feltételek mellett nagyban 
és kicsinyben szállítok. 
Mészüzlet, Csapó ucca 98. 
Telefon: 4-41. 5437-d

Hálószobaberendezés,
kőrisfabetétes igen olcsón 
eladó. Timár ucca 52., eme­
let. 5593—a

Eladó
magyar gazdasági kishatos, 
hétlégkörös 24 éves loko- 
mobil olcsón. Vargakert, K. 
Tóth 10. Szabó. 5592 a

. -■ wmammmmammmm mmm ihiiit * •■m
Zongora,

rövid eladó. Széchenyi u. 
15. 5585—-b

Fagymentes
cukorrépa jutányosán kap­
ható Eszenyi gazdaságban, 
Szepes pusztán, kis tétel­
ben és vagononként. Tele­
fon: 6-82. 7606-c

Körzetképviselőket
keresünk Hajdú, Bihar, 
Szatmár, Szabolcs, Bereg- 
vármegyék nagyobb helyi­
ségeiben, 160 pengő fixum- 
mal és magas jutalékkal, a 
világhírű „Christofle" fran­
cia gyártmányú alpacca 
evőeszközök és rádió rész­
let eladásához. Pályázni kí­
vánók, kiknek nagy isme­
retségük van közhivatalok­
ban. gazdáknál vagy jobb 
iparosoknál; komoly aján­
latukat levélben közöljék az 
Értékforgalmi Bank debre­
ceni fiókjával, Ferenc Jó­
zsef ut 7. 5488—a

Eladó
egy stráfszekér, ócska eke 
és egy hat sukkos szekér. 
Veres ucca 8. 651—c

Eladó
ebédlőasztal, fürdőkád, jég­
szekrény, nagy dívány, ru­
haszekrény, nagy tükör. — 
Nap u. 2. " 609-a

Régi
zongora olcsón eladó. Lo- 
rántffy 25. 2217c

Mosógép,
facsarógép, függönyök, 
szalongarnitura, szekré­
nyek, mosdómárvány el­
adók. Thaly Kálmán u. 14. 
sz. 612—c

Ujlétai
saját termésű fajboraim li­
terenként is állandóan kap­
hatók. Széchenyi u. 45. sz. 
Tóby. 599—c

Ford
túrakocsi, régi típus, üzem­
képes eladó. Magi tanár, 
Hajdúnánás. 584-b

Modelkalapok
nagy választékban, tanuló­
leányok felvétetnek Fülöp 
Etta nőikalapszaionjában, 
Péterfia 14. 5514—b

Két
lóhoz való szekér és szer 
szám, jó karban levő, el­
adó. Baros u. 15. 2295—c

Egy
fekete-tarka ellős, jól tejelő 
korcs hollandi tehén eladó. 
Szávay Gyula ucca 6. 633-c

Fürdőkád
horganylemezből, lisztes- 
láda, pénzszekrény eladó. 
Cim a kiadóban. 632-c

Egy
sötét matt keményfa háló 
eladó. Kígyó u. 38. 7599 a

Csiraképes
fagymentes (Waltman) ve­
res és sárga (Koniger) ve- 
töburgonya eladó. Úgyszin­
tén nevezettből válogatott 
étkezésre. Ajánlatot levél­
ben. Cim a kiadóban. 630-a

Édesbor
literje 80 fillér. Hajnal uc­
ca 27., keresztépület. 2166c

10 zsák
rózsa vetőburgonya eladó. 
Kandia 8. 611-a

Húsvéti
olcsó borárak: vámospércsi 
rizling - .80, létai 1.—, ba­
dacsonyi rizling ó 1.40, to­
kaji muskotály ó 1.60, ho­
moki fajborok, ó 1.20, édes 
csemegebor 2.80. Kígyó 
ucca 12. sz., volt Maday- 
féle vendéglő. 5435-d

3 400 pengővel
társat keresek sürgősen. •— 
Ajánlatokat „Pénze bizto­
sítva" jeligére a kiadóba.

2312—a

Egy
idősebb jobb porosz-német 
nő, ki jól főz, szépen varr, 
szállodába, klinikára vagy 
uradalomba mint házvezető­
nő ajánlkozik azonnali be­
lépésre. „Mindenben meg­
felelő" jeligére leveleket a 
Független Újság kiadóba 
kérem. 7 598—b

KÉSZEN
kapható ebédlők, lakk 
csiszolt hálószobák, el­
sőrendű mübutor. Weisz 
Ferenc asztalosnál, Fürdő 
u. 4. Telefon: 10-89. 433

Abroncsvas
(papirbálákról) eladó. Piac 
ucca 49., II. udvar, nyomda.

5456—c

Lakást
istállóval, konyhakerttel, 
e etleg város alatt azonnal- 
ra keresek. Cim a kiadóban.

580—-b
Kereskedősegéd,

20 éves, fűszer-, vas 
festékszakmában tanult, ál­
lást keres. Cim a kiadóban.

5588

Kárpitos
házhoz, házon kívül, vidék­

ajánlkozik, jutányosán
dolgozik. Oláh, 
48.

Bethlen
2298-

Fehérnemüt
szépen, olcsón készít a Vé­
nusz kézimunkaszalon, 
Kossuth u. 4. Előnyomda.

2310—a

Csépiésre
gépkezelést vállalnék, szin­
tén tavaszi javítást jó bi­
zonyítványokkal. Gőzgépet 
vagy Hofherr traktoros 
garnitúrát. Szántásra is. 
Földes, Zrínyi u. 264. Ba­
logh Mihály okleveles gép­
kezelő. Bővebbet levőiben.

2296-a

„Express”
Debreceni Automobil Köz­
lekedési Vállalat, Nap ucca 
23., Szent Anna ucca 64., I. 
ajtó, tulajdonos Parenhey 

es Lajos. Uj, tiszta, kényelmes 
és üzembiztos személyautók 
bármikor megrendelhetők::

Két
fajkocát feles tartásra ki­
adok. Bethlen u. 37. 641-c

A világ
összes napilapjai, politikai 
és szépirodalmi folyóiratai, 
tudományos és ipari szak­
lapjai eredeti árakon ház­
hoz kézbesítve megrendel­
hetők : Grünhut hírlapok 
előfizetési irodája, Debre­
cen, Varga u. 27. 7611 -b

Mészrak tárnak,
faraktárnak, deszkaraktár­
nak, építési anyagok üzleté­
nek kiadó vámospércsi or­
szágúton Nyilastelep leg­
forgalmasabb helyén levő 
házam nagy udvara, iroda- 
helyiséggel. Értekezni: 
Voith füszerkereskedőnél, 
Árpádtér. 637—a

Uj cipőüzlet!
Saját készítésű cipők legol­
csóbb bevásárlási forrása. 
Füvészkert u. 14. 320-c

Kulcsárgazda
ajánlkozik jó okmányokkal. 
Klein Testvérek cselédinté­
zet, Csapó ucca 6. 5604—a 

Kiszolgáló nő vagy fiú, 
ki italmérésben már alkal­
mazva volt, felvétetik. Deák 
Ferenc u. 26. 5 599—a

MMMBBBK í

helyben és vidékre. Nap:, 
heti és havi bérletek váltha­
tók olcsó dijak mellett. Vi­
lágmárkás külföldi és prí­
ma magyar autók képvise­
lete. Telefon 6-29. 2231-a

\ÍS

4 j.

kérjük tehát, hogy vasárnapi számunkba szánt 
apróhirdetéseit lehetőleg még a szombat dél­
előtt folyamán hozza be kiadóhivatalunkba. Ne 
felejtse el, hogy az apróhirdetést ki is kell szedni, 
gondosan átolvasni és oldalainkba tördelni, 
ami sok időt és nagy figyelmet igénylő munka.

Gépazsurt,
endlizést, gombáthuzást 
Fenyő Sándorné fehérnemű 
és iparművészeti szalonjá­
ban, Piac ucca 26-b. 5560-d

CEMENTLAPOK,
I betoncsövek, kutgyüriik

Építtetők figyelmébe! j]eg0lcsóbban beszerezhetők 
Befelenyiló és ki-benyiló H jjjács Vilmos és Testvére 
ablakok, egy és 2 szárnyú , cen,eRtárugyái'áben, Deb- 
szobaajtók, jutányos áron j recen, Hatvan ucca 15. 961
eladók. Péceli u. 4. 610-b,--------------------—------ 1
--------—---------:—— ; Tennis

Zongoiajavi o ; rakettek hurozása, javítása
urat kerem jöjjön vom- szakszerüen -panczer hang-
tató u. 20. alá. 2303 szerkészitőnél, 

u. 6.
Batthyány 

5358— cHölgyek figyelmébe!
Függönyök, térítők és más i ' 7TT "
kézimunkák összeállítását.!,, Magnesgyujtokat 
párnák montirozását, go-i jótállássá! javít, delejez 
belinek. Kelim, persa és ■ Földvári I 
Smyrnák festését és terve-»kai gyár.

Elektrotechni- 
Széchenyi ucca

zését‘tökéletesen és olcsón j55. Akkumulátorokat ^ tölt. 
végzi Szilágyi. Széchenyi u. 1 javiU.__________ 68—d
1. Azsur, 
Gouvre.

Endli, Plissé,

Cserépkályhák
átrakását, tisztítását és ja­
vítását a legolcsóbban vál­
lalom. Szabó István kály­
hás, Darabos ucca 29.

7655—c

j Poloskairtást
ciángázzal és szabadalma­

zott szerrel felelősséggel 
vállalok. Poloskaszer és 
patkányszer kapható. 8-41. 
telefont tessék hívni. Kos­
suth ucca 47. Nánássy.

5527- c

Fajtiszta
fehér amerikai Leghorn kel­
tőtojás 40 fillérjével. ITa- 
das Lászlónál, Hajdúnánás.

627—a

Kerékpárok
eladása és szakszerű javítá­
sa Nagy műszerésznél, Si- 
monffy ucca 16. Telefon: 
663. 317

Eladó
vasredőny, 6 drb 220x110. 
Kassai ut (Hadházi ut) 16. 
sz. 624-c

29 méter
villakerités, uj, eladó. Kőr­
úthoz az első. 631 a

Házlebonlás
folytán kalapok és uridiv.it- 
áruk szenzációs olcsó ár­
ban beszerezhetők Frank 
Imrénél. Piac u. 43. 55S3-C

Uj
tengeridaráló, olcsó hentes- 
puld, istállóajtó eladó. Hat­
van ucca 55. Ugyanott pin­
ceszoba kiadó. 2281-a

Legolcsóbb
és legjobb női kalapok már 
8 pengőtől kapható Schim­
mer Mórnénál. Piac ucca 2. 
Nagytemplommal szemben.

5318—c

Férfiraglán,
felöltő, fekete zsakett öl­
töny és szürke öltöny el­
adó. József kir. herceg
34. 5432

Sajáttermésü
sestakerti bor literenként 
90 fillérét kapható Péntek- 
nénél, Kígyó ucca 43.

5479—d

Házépítéshez
kölcsönöket legelőnyöseb­
ben folyósítunk. Debreceni 
Bankház, Miklós u. 7.

1861—c

Zálogkölcsönöket
folyósítunk mindenféle ke­
reskedelmi árukra és ék­
szerekre a legelőnyösebb 
feltételek mellett. Zálog­
ház, Hunyadi ucca 14. 198

£§jljg|
Fizetek

kilogrammonként kovács­
vasért 41j2 fillért, csontért jCen, Piac u 
7 fillért, adok kovácsoknak j keresztépület. 
kazánvasat 8 fillértől

A világ
összes napilapjai, politikai 
és szépirodalmi folyóiratai, 
tudományos és ipari szak­
lapjai eredeti árakon ház­
hoz kézbesítve megrendel­
hetők : Grünhut hírlapok 
előfizetési irodája, Debre- 

81., udvarban, 
•7611 b

sin- j-----  ,, ... , , Nikkelez,
vasgerendát szijtarcsat, - czi.st0Zj modcm csinárokat 
transmissiot legolcsóbb ára- minden szim-e galva-
kon. Őcskavasuzlet, kisallo-!&^ .................
más megett. Telefon: 6-28.

5446-d
Tejet,

naponta 25—35 litert ter­
melőtől keresek. Füszerüz- 
let. Árpádtér 15. 2311 a

Kotiót
megvételre keresek. Veres 
ucca 4. 2320—a

nizál a legolcsóbb árban 
Földvári, Széchenyi ucca 
55 68—d

Építtetők figyelmébe!
Mindenféle kőműves mun­
kát vállal. Uj építkezésért, 
átalakítást, vizes falak elszi­
getelését, tervet, költség 
készítését vállalom. Kiss 
István kőművesmester Nyil 
u. 127. szám. 5577—c

Szemfclszedést, 
fejelést, harisnyakötést 
legolcsóbban gyorsan es 
pontosan készít Harisnya­
üzem, Hatvan u. 16. 7603-c

Akvizíciós műnkében 
igazolhatóan szép eredmé­
nyeket elért hölgyek és 
urak adják le címüket a ki­
adóhivatalban (Piac ucca 
49.) „1000" jelige alatt. Ál­
landó nagy kereset megbíz­
ható, ügyes, megfelelő is­
meretséggel rendelkező
egyéneknek. 4874 —c

Bérautó,
kényelmes, üzembiztos, ol­
csón megrendelhető. Balázs 
Piac 89. Telefon 143.

5297—c

FACEMENTTETŐK 
javítását szakszerűen végzi 
Lukács Vilmos és Testvére, 
Debrecen, Hatvan ucca 15.

Eladó
4 darab kettős ablak 90 
100 cm. 1 darab üvegajtó, 
80 180 cm. Füvészkert ti.
9. 2292 -a

Lapkihordó
asszonyok felvétetnek a 
Debreceni Független Újság 
kiadóhivatalában, Piac ve 
ca 49., II-ik udvar.

Szabómühelyemet
áthelyeztem Piac u. 77. alá, 
udvar, félemelet jobbra. - 
Elsőrendű munkával kcszi- 

a tek öltönyöket, felöltőket, 
olcsó árakért. Tisztítást és 
vasalást elfogadok. Szönyi 
uriszabó. 545c

Kérem
azon fiatalembert, ki a 
Vígszínház baloldal 32. sz. 
baloldali emeleti zsöllyében 
ült, hogy a tévedésből el­
vitt csomagot a Hajduföld 
nyomdájába szíveskedjék 
beadni. 607—a

Csekély
befektetés. Biztos megélhe­
tés egy modern előnyomda. 
Berendezések, egyes sablo­
nok kaphatók. Schwartz 
Gáborné, Miskolc, Arany 
János ut 19. 5589 a

Raktárnak
telepvezető óvadékkal fel­
vétetik. Salétrom ucca 12. 
sz. 5542 -b

Villanymotor,
tiz és tizenhét lóerős el­
adó. Földvári, Széchenyi 
ucca 55. 2287—a

Nyomatott Hegedűi el Sándor irodalmi és nyomdai réiryénytíriaiág könyvnyomdájában, Debrecen, Piac ucca 49. »iám.


